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SLOVO ÚVODEM 

 

Vážená paní, vážený pane, 

 ráda bych Vás přivítala u čtení závěrečné zprávy Justiční akademie za rok 2022. Tento rok byl pro nás 

velmi intenzivní a plný výzev. Máme za sebou více než 900 uspořádaných seminářů, kterých se 

zúčastnilo téměř 20 000 účastníků.  

Novela zákona o soudech a soudcích, která vstoupila v platnost od 1. 1. 2022,  zapojila Justiční akademii 

do procesu výběru budoucích soudců. Akademie organizuje písemné části výběrových řízení a provádí 

psychologická vyšetření uchazečů prostřednictvím svého psychologického centra. 

V roce 2022 byl v oblasti vzdělávání manažerů zaveden nový odborný program, který se zaměřuje na 

rozvoj manažerských schopností. Justiční akademie tento program zavedla v reakci na novou právní 

povinnost, která vyplývá z novelizace zákona č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích. Tato povinnost 

stanovuje, že všichni nově jmenovaní předsedové a místopředsedové okresních, krajských a vrchních 

soudů musí absolvovat tento odborný vzdělávací program do dvou let od svého jmenování. 

Během roku 2022 se mírně zvýšila intenzita testování znalců, tlumočníků a překladatelů. Justiční 

akademie se podílí na této činnosti prostřednictvím zajištění obecné části písemné zkoušky pro znalce. 

Testování se konalo každý měsíc v Praze i Kroměříži. Ministerstvo spravedlnosti ve spolupráci s Justiční 

akademií uspořádalo také tři vzdělávací akce pro znalce zaměřené na novou právní úpravu znalecké 

činnosti, které se konaly v našich prostorách a současně byly přenášeny online. 

Ráda bych vyjádřila své uznání všem, kteří se podílejí na naší práci a společně s námi přispívají k rozvoji 

a významu Justiční akademie. Děkuji vám za vaši podporu. 

 

 

        Mgr. Ludmila Vodáková  
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I. VZDĚLÁVÁNÍ  

 

1 Vzdělávání soudců a státních zástupců 

1.1 Civilní soudnictví 

Civilní soudnictví tvoří jednu z hlavních oblastí vzdělávání v Justiční akademii, což odráží zejména široká 

a pestrá nabídka seminářů pro soudce a státní zástupce. Semináře jsou pořádány tak, aby co nejvíce 

naplňovaly aktuální požadavky svých posluchačů co se týče tématu, četnosti nebo místa konání 

semináře. V roce 2022 bylo v oblasti civilního soudnictví vypsáno celkem 68 seminářů, přičemž jich 

bylo 59 realizováno. Jedná se o vyšší číslo než v předešlém roce. V celkovém počtu realizovaných 

seminářů je zahrnuto také 8 specializovaných výjezdních školeních pořádaných pro jednotlivé krajské 

soudy.  

V roce 2022 nadále v nabídce Justiční akademie zůstaly tradiční, každoročně organizované vzdělávací 

akce jako např. cyklus přednášek Závazkové právo s JUDr. Petrem Čechem a JUDr. Robertem 

Pelikánem, Věcná práva s Mgr. Michalem Králíkem, Ph.D., Náhrada škody s JUDr. Petrem Vojtkem, 

Výkon rozhodnutí a exekuce s JUDr. Martinou Kasíkovou, Bytové spoluvlastnictví a nájemní právo 

s JUDr. Pavlínou Brzobohatou, Promlčení s JUDr. Petrem Čechem. 

Nebyly opomenuty ani semináře s problematikou práva s cizím prvkem a mezinárodním právem, 

konkrétně Vybrané otázky zákona o mezinárodním právu soukromém, Brusel I bis a Brusel II bis, Řím 

I+II  a Výkon rozhodnutí s cizím prvkem. 

Zvláštní pozornost byla v roce 2022 věnována tématu právní jednání. Realizováno bylo celkem 

7 vzdělávacích akcí. V jarním a podzimním termínu to bylo Právní jednání v elektronické podobě 

s lektory RNDr. Jiřím Peterkou a Mgr. Janem Podaným, stejně tak Právní jednání – výklad, zdánlivost, 

neúčinnost, neplatnost s Mgr. Janem Petrovem, Ph.D. Navíc ještě třikrát JUDr. Petr Čech odpřednášel 

Zdánlivost a neplatnost právních jednání pro soudce VS v Praze.  

Co se týče dalších specializovaných seminářů, konaly se v roce 2022 např. tyto: Právo duševního 

vlastnictví, Dědické právo, Směnečné právo pro pokročilé, Aktuální otázky pracovního práva, Katastr 

nemovitostí, Výkladové otázky obchodních korporací aj. 



Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2022  6 

  

Vícedenní semináře se konaly primárně v Kroměříži, ostatní byly organizovány zpravidla 

tak,  aby  příležitost se jich zúčastnit dostal co nejvyšší počet zájemců. Vybrané semináře, u kterých 

počet zájemců převyšoval kapacitu místnosti, byly díky vstřícnosti lektorů streamovány. Jednalo se 

o zhruba třetinu vzdělávacích akcí.  

V neposlední řadě je třeba zmínit, že v roce 2022 v nabídce Justiční akademie v oblasti civilního 

soudnictví pro soudce a státní zástupce měly své čestné místo i distanční semináře, jmenovitě Aktuální 

výkladové problémy občanského soudního řádu, Výkladové problémy OSŘ ze dne 21. 1. 2020, 

Pozůstalostní řízení a Vliv insolvenčního řízení na nalézací řízení sporné. Poslední zmíněný byl nově 

založen právě v roce 2022. Jedná se o výukový materiál zpracovaný soudci KS v Praze Mgr. Petrou 

Kubáčovou a  JUDr. Tomášem Jirmáskem a soudcem NS Mgr. Hynkem Zoubkem. 

Oproti loňskému roku poznamenanému protiepidemickými opatřeními představoval rok 2022 návrat 

do zajetých vzdělávacích kolejí. Mnoho účastníků uvítalo prezenční formu studia, možnost osobního 

setkání, výměnu názorů a zkušeností. Zároveň jsme se však přesvědčili, že má smysl nabízet i nadále 

online a distanční formu seminářů.  

VÝJEZDNÍ ŠKOLENÍ  - CIVILNÍ ÚSEKY 

Justiční akademie se také podílela na obsahovém i organizačním zajištění výjezdních seminářů 

pro  Městský soud v Praze, Krajský soud v Ostravě, Krajský soud  v Hradci Králové, Krajský soud v Brně 

a Krajský soud v Praze. 

Na tomto místě bych ráda poděkovala všem lektorům za jejich ochotu, vstřícnost a pracovní nasazení 

při přípravě a realizaci civilních vzdělávacích akcí. 

1.2 Opatrovnické soudnictví 

V roce 2022 se opět uskutečnil rekordní počet seminářů (60 vzdělávacích akcí) určených pro 

opatrovnické soudce a soudkyně. Kromě již tradičních seminářů jako jsou Rodinné právo pro 

opatrovnické soudce, Řízení o podpůrných opatřeních a ve věcech svéprávnosti, Vývojová 

psychopatologie a znalecké dokazování v oblasti dětské psychiatrie či Využití mediačních technik pro 

opatrovnické soudce byly účastníkům nabídnuty zcela nové semináře jako Taktika vedení 

opatrovnického řízení a rodičovské spory I. a II. (lektoři JUDr. Jaromír Jirsa, Mgr. Vladimír Polák a Mgr. 

Petra Vidmuchová), Násilí v rodině: nejnovější vědecké poznatky a přístupy v práci s rodinou 

ohroženou násilím (lektorka Petra Wünschová), Využití jiného soudního roku v opatrovnických 

řízeních (lektoři Mgr. Vladimír Polák a JUDr. Lenka Ceplová). Jedním setkáním pokračovala také tradice 
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Rodinněprávních sympozií Justiční akademie, které se tentokrát zaměřilo na téma Jak pracovat 

s nekompetentními rodiči. Závěry sympozií jsou veřejně publikovány jak na webových stránkách 

Justiční akademie, tak na stránkách Nejvyššího soudu ČR. 

Celkem desetkrát se uskutečnil jednodenní výcvikový kurz Rozhovor s dítětem, kde pod vedením 

psychologa a sociální pracovnice mají účastníci možnost získat zpětnou vazbu od tzv. peerů – mladých 

lidí, kteří měli v dětství zkušenost se soudním řízením. Tato zážitková metoda výcviku je prokazatelně 

velmi účinná, a proto si Justiční akademie klade za cíl, aby v nejbližších letech tímto výcvikem prošli 

všichni opatrovničtí soudci a soudkyně.  

V reakci na vypuknutí války na Ukrajině uspořádala Justiční akademie tři semináře, které měly soudce 

a soudkyně připravit na specifika práce s příchozími válečnými uprchlíky: Jak jednat 

s traumatizovanými účastníky soudního řízení (s lidmi přicházejícími z válečných oblastí), Nezletilý 

cizinec bez doprovodu a jeho právní postavení pro opatrovnické soudce a Aplikace ukrajinského 

práva v rodinněprávních vztazích.    

Justiční akademie dostala také příležitost upozornit na rezervy v možnostech využívání potenciálu 

interdisciplinární spolupráce ve prospěch ohrožených dětí na půdě Senátu Parlamentu ČR, když pod 

záštitou senátorky Mgr. Šárky Jelínkové uspořádala konferenci Interdisciplinární spolupráce 

v sociálně-právní ochraně dětí.  

I v roce 2022 mohly soudy využít možnosti nechat si uspořádat seminář „na klíč“ přímo v sídle soudu, 

a to v rámci projektu Zlepšení přístupu zranitelných skupin osob ke spravedlnosti. Soudy mají 

možnost vybrat si ze dvou desítek rozmanitých témat, která primárně cílí na pracovníky opatrovnických 

oddělení, řada z nich má však přesah i do jiných agend.  Semináře jsou určeny nejen pro soudce, ale 

i pro čekatele, asistenty, vyšší soudní úředníky či soudní tajemníky. Pokud je při soudě zřízen 

interdisciplinární tým, lze objednat a realizovat seminář i pro členy interdisciplinárního týmu mimo 

justici. Cílem této projektové aktivity je snaha přispět ke zkvalitnění fungování opatrovnických úseků 

soudů, a to zejména tam, kde je z různých důvodů (např. vzdálenost, personální oslabenost, pracovní 

vytíženost) vysílání soudců na školení pořádané Justiční akademií v Kroměříži či Praze obtížně 

proveditelné. Největší zájem byl i v roce 2022 o téma Zavádění interdisciplinární spolupráce v oblasti 

rodinného práva soukromého, následovala témata Využití jiného soudního roku v opatrovnických 

řízeních, Využití mediačních technik v opatrovnických řízeních či Násilí v rodině a jeho dopady na 

dítě. Celkem se v regionech uskutečnily zhruba tři desítky seminářů.  
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Justiční akademie v roce 2022 pokračovala v pilotním testování soudních sociálních pracovníků. Dařilo 

se pokračovat na prohlubování aktivit a tvorbě materiálů v oblasti rodinného práva veřejného a v druhé 

polovině roku i v oblasti rozhodování o svéprávnosti a opatrovnictví člověka.  Projekt nadále běží            

na těchto partnerských soudech: OS Jeseník, OS Kladno, OS Kroměříž, OS Most, OS Nový Jičín,                  

OS Praha 8, OS Tachov a OS Šumperk. Byl vytvořen Manuál soudního sociálního pracovníka, který 

napomůže při přenášení soudní sociální praxe na další soudy.  

V roce 2022 JA pro skupinu sociálních pracovníků uspořádala celkem pět skupinových supervizí pod 

vedením Mgr. Davida Odstrčila, tři online odborné konzultace a dvě prezenční dvoudenní školení 

s řadou lektorů v Praze a v Kroměříži.  

1.3 Insolvenční právo 

V oblasti insolvenčního práva proběhly v loňském roce tři semináře. Tradiční jarní a podzimní seminář 

Insolvenční právo pro civilní soudce – vztah insolvenčního a civilního řízení s lektorem Mgr. Hynkem 

Zoubkem, jemuž je potřeba vyslovit poděkování za dlouhodobou a účastníky velmi odborně ceněnou 

spolupráci. Ve spolupráci s Vrchním soudem v Praze a pod záštitou pana místopředsedy JUDr. Františka 

Kučery se podařilo uspořádat vícedenní seminář Aktuální otázky insolvenčního řízení za lektorské 

účasti významných osobností z justice i soukromého sektoru 

1.4 Trestní soudnictví  

Většinu plánovaných vzdělávacích akcí z oblasti trestního soudnictví se v loňském roce podařilo 

zrealizovat v prezenční formě. Se souhlasem lektorů byl z několika seminářů pořízen i záznam, který je 

zájemcům k dispozici ke zhlédnutí v ASJA. Ve valné většině bylo možné semináře zpřístupnit kromě 

soudců a státních zástupců také čekatelům, justičním kandidátům a asistentům. Opět se podařilo 

uskutečnit také několik společných akcí s pracovníky Policie ČR, Celní správy a ČAK. 

K problematice předsudečných trestných činů – trestných činů z nenávisti se ve spolupráci s Nejvyšším 

státním zastupitelstvím podařilo zrealizovat všechny zbývající běhy semináře Hate crime, které musely 

být z důvodů epidemiologické situace odloženy. Semináře svým formátem navazovaly na speciální 

prvotní školení školitelů pro státní zástupce ve věci trestných činů páchaných z nenávisti (PAHCT), které 

v roce 2020 probíhaly ve spolupráci s Odborem pro toleranci a nediskriminaci Úřadu pro demokratické 

instituce a lidská práva (ODIHR).  

Tématu ukládání trestů byly věnovány dva diskusně a interaktivně koncipované semináře v Praze 

a Kroměříži. Akce byly zaměřeny na principy uvažování o druhu a výměře trestu, konzistentnost či účel 
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trestání a na vybrané problémy rozhodování o nejčastěji ukládaných trestech. To vše pod zorným 

úhlem principů restorativní justice se zaměřením na spolupráci s probačním úředníkem. Akcentovány 

byly i změny trestní legislativy provedené především zákony č. 333/2020 Sb., a č. 220/2021 Sb. Oblasti 

ukládání ochranných opatření byly věnovány dvě jednodenní vzdělávací akce zaměřené na ochranné 

léčení a zabezpečovací detenci z pohledu soudní praxe, praxe státního zástupce, jakož i lékaře a znalce. 

Velkého úspěchu se těšil seminář na téma Zajišťování majetku, jeho správa a související otázky, který 

měl tentokrát podobu vícedenní akce, jež svým obsahem navazovala na obsahově základní semináře 

z předchozích let. Předpokladem účasti 

tak byla již základní znalost a orientace 

v této oblasti. Seminář se věnoval 

problematice a vybraným otázkám 

zajišťování majetku a dalšího nakládání 

s ním v trestním řízení, prezentován byl 

také pohled a poznatky policejního 

orgánu,  státního zástupce, soudce, jakož 

i zástupce Centra zajištěných aktiv. 

Pozornost byla věnována nakládání 

s majetkem podle zákona č. 59/2017 Sb., o použití peněžních prostředků z majetkových trestních 

sankcí uložených v trestním řízení a o změně některých zákonů. Součástí semináře byla rovněž 

kazuistika, konkrétní příklady z praxe a praktická cvičení (workshopy) zaměřené na zajištění peněžních 

prostředků, motorových vozidel a jiných movitých věcí, jakož i zajištění věcí nemovitých.  

Pozitivní ohlasy tradičně zaznamenaly dva vícedenní semináře Kyberkriminalita – vybrané otázky, 

které proběhly prezenčně jak v Kroměříži, tak v Praze. Na těchto akcích spolupracuje Justiční akademie 

s lektory z řad zkušených a v problematice erudovaných příslušníků Policie ČR (Národní centrála proti 

organizovanému zločinu SKPV – sekce kybernetické kriminality a sekce terorismu a extremismu,  Útvar 

zvláštních činností SKPV, Kriminalistický ústav Policie ČR, ÚSKPV Policejního prezidia ČR, Národní 

protidrogová centrála SKPV), Nejvyššího státního zastupitelství a Centra prevence rizikové virtuální 

komunikace (Pedagogická fakulta Univerzity Palackého Olomouc). V Kroměříži byl program rozšířen 

o příspěvek zástupců Národního úřadu pro kybernetickou bezpečnost, kteří informovali účastníky o své 

činnosti, Národním rámci zajišťování kybernetické bezpečnosti, Národní strategii kybernetické 

bezpečnosti pro léta 2021-2025 a o spolupráci s orgány činnými v trestním řízení. 
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Tyto semináře navazovaly na základní a vstupní semináře s názvem Kybernetická kriminalita – 

zneužívání IT prostředků při páchání trestné činnosti, které proběhly v letech 2019 a 2021. Semináře 

tak byly zaměřeny na již vybrané nejrozšířenější druhy trestné činnosti páchané v kybernetickém 

prostoru, a to z hlediska charakteristiky pachatelů, poškozených, předmětů útoků, možností 

odhalování, taktiky vyšetřování, součinnosti policejních orgánů s poskytovateli serverů a se 

zahraničními provozovateli sociálních sítí s objasněním souvisejících odborných a teoretických otázek 

IT. Jednalo se zejména o pochopení modu operandi, postupu při odhalování a dokazování této trestné 

činnosti případně její dokumentace, hrozby směřující na uživatele sociálních sítí (kyberšikana, 

kybergrooming, sexting, kyberstalking, pomluvy, hate crime, schvalování teroristického útoku, 

podpora a propagace hnutí směřující k potlačování práv a svobod člověka), výrobu a šíření pornografie 

a dětské pornografie, hrozby spojené s elektronickou komunikací (spam, scam 419, phishing, spear 

phishing, pharming, tzv. CEO/BEC útoky), využití prostředí darknetu jako prostředku k páchání trestné 

činnosti, virtuální měny a legalizaci výnosů z trestné činnosti jejich prostřednictvím. V Kroměříži byl 

zařazen také příspěvek týkající se útoků na počítačové systémy a průniků do nich s cílem zcizit citlivá 

data (ransomware, malware, DDoS útoky). V neposlední řadě byla věnována pozornost také 

elektronickým důkazům v trestním řízení, poznatkům k možnostem kriminalistického zkoumání 

výpočetní techniky a využití operativně pátracích prostředků při objasňování kyberkriminality 

(praktická technická úskalí). Na tento druhý stupeň seminářů pak navazují jednodenní semináře 

zaměřené prakticky a ve větším rozsahu na jednotlivé druhy trestné činnosti páchané v kybernetickém 

prostoru. V loňském roce to byla např. vzdělávací akce zaměřená na kybernásilí a nenávistné projevy 

na sociálních sítích.  

V roce 2022 byla věnována pozornost také aktuálně velmi sledované trestné činnosti proti životnímu 

prostředí. Jako společná akce pro účastníky z řad justice, Policie ČR a Celní správy proběhl v Praze 

dvoudenní seminář zaměřený na problematiku nelegálního nakládání s odpady, nelegálního obchodu 

s ohroženými druhy živočichů a rostlin a problematiku týrání zvířat. Prezentován byl aktuální stav 

v těchto oblastech, poznatky z praxe a kazuistiky s konkrétními postupy, poznatky a zkušenostmi. 

Podrobně byla probrána právní úprava přeshraniční přepravy odpadů, mezinárodní spolupráce 

realizované Ministerstvem životního prostředí, správního řízení, sdílení informací s ostatními státy, 

zadržení odpadů a možnosti vrácení do země původu. Zajímavý byl příspěvek zasvěcený aplikaci 

stávajících forenzních metod v ochraně ohrožených druhů zvířat a rostlin (stabilní izotopy, datování 

analýzou radiokarbonu), a to na pozadí konkrétních aktuálních případů. V rámci oblasti nelegálního 

obchodu s ohroženými druhy živočichů a rostlin byla prakticky prezentována novela zákona 
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č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny provedená zákonem č. 364/2021 Sb., (změna zákonů 

v souvislosti s implementací předpisů EU v oblasti invazních nepůvodních druhů) a rovněž zákon 

č. 114/1992 Sb., prokazování původu chráněných druhů živočichů a rostlin. Prostor byl dán rovněž 

problematice záchranných center a zajišťování a umísťování exemplářů. 

Z dalších seminářů z oblasti trestního soudnictví zaznamenal velmi příznivou odezvu seminář Trestní 

zákoník a trestní řád – vybraná problematika, jehož součástí bylo i podrobné představení 

připravované novely trestního řádu, dále panelová diskuse věnovaná mimo jiné institutu dohody o vině 

a trestu, prohlášení viny, mimořádnému 

snížení trestu odnětí svobody včetně 

nových zákonných možností, ale i změně 

trestní legislativy provedené zákonem 

č. 220/2021 Sb. Seminář byl zakončen 

aktuální a významnou judikaturou 

Evropského soudu pro lidská práva 

a Soudního dvora Evropské unie. Dále lze 

zmínit také semináře zaměřené na 

trestní odpovědnost v územní samosprávě, drogovou trestnou činnost,  dva jednodenní semináře 

Trestná činnost proti lidské důstojnosti v sexuální oblasti a dále již tradiční semináře Psychologie 

výslechu dospělých I. a II. 

V závěru roku 2022 proběhly v Praze dvě vzdělávací akce s názvem Domácí násilí – kazuistiky 

a judikatura a Senior jako oběť trestné činnosti. Prvně jmenovaný seminář byl zaměřen na postupy 

při objasňování a vyšetřování případů domácího násilí a dále na praktické aspekty projednávání 

případů domácího násilí před soudem, a to jednak z hlediska využívání procesních institutů při vedení 

hlavního líčení, jednak z hlediska aktuální a významné judikatury v dané oblasti. Na semináři vystoupily 

také zástupkyně proFem – centra pro oběti domácího a sexuálního násilí, o.p.s. Seminář věnovaný 

tématu seniorů seznámil účastníky se syndromem EAN (syndrom týraného a zanedbávaného seniora), 

specifiky vyšetřování a dokazování v trestních věcech násilné kriminality páchané na seniorech včetně 

konkrétních kazuistik a také se zkušenostmi konzultantky z odborné Linky důvěry Senior telefon 

ŽIVOTa. Z obou seminářů byly pořízeny záznamy, které jsou zájemcům k dispozici ke zhlédnutí v ASJA. 

Již v loňském roce byla velmi žádaným tématem aktuální právní úprava institutu dohody o vině 

a trestu a dalších konsensuálních forem řízení, včetně aktuální judikatury a rozhodovací praxe. Kromě 
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již výše zmíněného semináře byla tématu věnována pozornost také v rámci akcí zaměřených na novou 

legislativu a ukládání trestů, ale i v rámci partnerské akce k odklonům a dohodě o vině a trestu. 

Uvedené téma, jakož i problematika kyberkriminality a elektronických důkazů, legalizace výnosů 

z trestné činnosti a mezinárodní justiční spolupráce budou stěžejními tématy také v roce 2023. 

Justiční akademie se v oblasti trestního soudnictví podílela nezanedbatelnou měrou také na přípravě 

partnerských akcí s ČAK – Limity poskytování právní pomoci, Odklony a dohoda o vině a trestu a také 

Konference Justiční akademie a ČAK: Domácí násilí v justiční praxi.  

Za oblast trestního soudnictví velmi děkujeme všem spolupracujícím lektorům a lektorským týmům za 

jejich ochotu a vstřícnost při přípravě a realizaci vzdělávacích akcí.  

 

1.5 Správní soudnictví 

V roce 2022 se podařilo uskutečnit několik seminářů. V březnu proběhl seminář zaměřený na vybrané 

otázky azylového a cizineckého práva. Výborně hodnoceným a účastníky obsazený byl seminář 

zaměřený na volby do zastupitelstev obcí. Dále jsme realizovali – již prezenčně - klasické semináře 

patřící do této oblasti. Veškeré semináře měly úspěch u účastníků a poděkování za ně patří zejména 

lektorům a garantům jednotlivých seminářů. 

 

1.6 Lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce 

Každoročně vypisovaný seminář k problematice diskriminace Antidiskriminační právo - aktuální 

judikatura a výkladové problémy se 

konal dne 14. listopadu 2022 

prezenčně v Praze. Lektorsky se ho 

ujala prof. JUDr. Kristina Koldinská, 

Ph.D., z Právnické fakulty UK, soudce 

Nejvyššího správního soudu JUDr. Ivo 

Pospíšil, Ph.D., a soudce Okresního 

soudu v Ostravě JUDr. Jiří Šopek. Za 

tradiční je již možné označit i seminář 

Romové v soudní síni a v soudním 
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rozhodování, který se pod lektorským vedením romistů Bc. Davida Tišera a Mgr. Barbory Šebové snaží 

účastníkům osvětlit historii Romů a sociokulturní souvislosti života romské menšiny, se kterými se 

mohou setkat při svém rozhodování. V roce 2022 se tento seminář konal 6. října v Praze.  

Za malý svátek ústavního práva lze vždy označit konání semináře Soudce jako účastník řízení před 

Ústavním soudem, který je ve dvouletém intervalu organizován přímo v budově Ústavního soudu pod 

lektorským vedením ústavního soudce doc. JUDr. Vojtěcha Šimíčka, Ph.D., a soudce Nejvyššího 

správního soudu a bývalého dlouholetého generálního sekretáře Ústavního soudu JUDr. Tomáše 

Langáška, LL.M. V roce 2022 se seminář uskutečnil v červnu a zúčastnily se ho na čtyři desítky 

účastníků. 

Justiční akademie pokračovala ve spolupráci s programem Rady Evropy HELP na přípravě českých verzí 

jejich velmi kvalitních e-learningových kurzů. Díky projektu Zlepšení přístupu zranitelných skupin osob 

ke spravedlnosti financovaného prostřednictvím Finančních mechanismů Norska 2014-2021 byly 

v roce 2022 otevřeny ke studiu v tutorované podobě tyto tři kurzy: Násilí na ženách a domácí násilí, 

Justice přátelská dětem a Klíčové lidskoprávní standardy v biomedicíně. Pokročily také překlady 

a přípravy kurzů Obchodování s lidmi, Antidiskriminační právo, Trestné činy z nenávisti a nenávistné 

projevy a Kyberkriminalita a elektronické důkazy, které budou postupně otevírány ke studiu v roce 

2023. 
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1.7 Začínající soudci a státní zástupci 

S vědomím důležitosti vzdělávání této cílové skupiny klade Justiční akademie velký důraz nejen 

na obsahovou stránku nabízených seminářů, ale také na výběr vhodných lektorů z řad odborníků 

z praxe. Také v roce 2022 proběhla pro začínající soudce a státní zástupce řada vzdělávacích akcí 

zejména z oblasti civilního a trestního práva, na nichž byly účastníkům poskytnuty cenné rady pro jejich 

první roky ve funkci. Takovým ryze praktickým seminářem byl např. seminář Řešení zátěžových situací 

při simulovaném hlavním líčení, při němž se lektoři, předseda senátu Městského soudu v Praze 

JUDr.  Cihlář a předseda senátu Vrchního soudu v Praze JUDr. Vlasák, snažili za použití vypjatých situací 

v soudní síni motivovat účastníky k reakcím a rozhodnutím, se kterými se mohou v soudní síni setkat. 

Nemalou úlohu při tomto simulovaném procesu hrálo i posouzení výkonu účastníka psychologem při 

následném rozboru nahraného videozáznamu.  V uplynulém roce proběhly také již tradiční workshopy 

založené na diskuzi účastníků s lektory nad danou problematikou. Konkrétně se workshopy týkaly 

dokazování v hlavním líčení, vykonávacího řízení se zaměřením na podmíněné propuštění z výkonu 

trestu odnětí svobody, praktického nácviku dovedností vazebního řízení s odlišnostmi pro zkrácené 

řízení, řízení před samosoudcem se zadrženým a dalších úkonů soudce v přípravném řízení. Tyto 

workshopy byly účastníky velmi ceněny nejen pro svůj interaktivní formát, ale zejména díky kvalitním 

lektorům, jimiž jsou mimo jiné Mgr. Kadlec a JUDr. Károlyi z Vrchního soudu v Praze, předseda 

Okresního soudu v Příbrami Mgr. Boudník a předsedkyně senátu Městského soudu v Praze                    

Mgr. Ing. Hayes a Mgr. Durdíková. 

Semináře pro začínající státní zástupce jsou určené nejen státním zástupcům, kteří vzešli z řad právních 

čekatelů, ale také pro státní zástupce jmenované z řad jiných právnických profesí. Mezi tyto semináře 

patří především semináře zaměřené na činnost státního zástupce v prvním stupni řízení. Na toto téma 

proběhl celotýdenní seminář, kterého se lektorsky zhostili přední odborníci z řad státních zástupců, 

a to vrchní státní zástupkyně JUDr. Bradáčová, Ph.D.,  Mgr. Foldyna z Nejvyššího státního zastupitelství, 

náměstek okresního státního zástupce v Trutnově Mgr. Ondráček, okresní státní zástupce v Náchodě 

Mgr. Štěpánek a Mgr. Richter z Krajského státního zastupitelství v Brně. Na tento celotýdenní seminář 

poté navazovaly dílčí vícedenní prezenční semináře zaměřené na konkrétní témata (např. vyšetřování, 

znalecké posudky, průběh trestního řízení), a to se zapojením lektorů z řad Policie ČR. Pro začínající 

státní zástupce se dále uskutečnil čtyřdenní seminář na téma Netrestní působnost státního 

zastupitelství.  

K velmi ceněným seminářům pro začínající soudce a státní zástupce patří i seminář Praktický nácvik 

ukládání společného, souhrnného a úhrnného trestu. Začínajícím soudcům a státním zástupcům je 
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určen také seminář zaměřený na reprezentativní projev v soudní síni, při němž účastníci za technické 

pomoci kamery zjišťují své silné a slabé stránky ve verbálním i nonverbálním projevu. 

V uplynulém roce bylo také zahájeno průběžné vzdělávání zejména nově jmenovaných soudců 

Městského soudu v Praze a pražských obvodních soudů. V průběhu roku byly uspořádány vždy 

4 semináře pro jednotlivé agendy, a to agendu občanskoprávní, trestněprávní a agendu správního 

soudnictví. Semináře byly zaměřeny především na diskuzi nad vydanými rozhodnutími se souvisejícím 

výkladem odborného tématu. 

1.8 Vzdělávání soudců a státních zástupců v oblasti ekonomie 

Vzdělávání v této oblasti bylo až do 30. listopadu uplynulého roku realizováno za podpory Evropského 

sociálního fondu v rámci projektu Ekonomické vzdělávání zaměstnanců justice.  Podoba vzdělávacích 

akcí se postupně vrátila k standardnímu rozsahu a formě. Vzrostl počet prezenčně realizovaných 

seminářů a také zájem ze strany účastníků.  

Nejčastější témata realizovaných ekonomických seminářů určených pro soudce, státní zástupce 

a asistenty v roce 2022 byla: 

Insolvenční zaměření – Základy finančního účetnictví, Rozpoznávání úpadku z účetních výkazů 

v souvislosti s insolvenčním řízením, Finanční audit a oceňování majetku, Řízení podniku v krizi, 

Konkurs a reorganizace, Věřitelé a práce s přihláškami, Oddlužení; Trestní zaměření - Metody 

odhalování dotačních podvodů;  Obecná ekonomická témata - Zákon o spotřebitelském úvěru, Jak se 

orientovat v účetnictví a daňové evidenci OSVČ, Podnikové finance, Zásadní ekonomické a účetní 

dokumenty v pojetí soudní rozhodovací praxe. 

V rámci specializovaných vzdělávacích cyklů zaměřených na insolvenční úseky jednotlivých krajských 

soudů se nám povedlo dokončit cyklus určený pro vyšší soudní úředníky a asistenty na Krajském 

soudě v Ostravě a v Brně. Rovněž se nám povedlo realizovat toto specializované vzdělávání na 

Krajském soudě v Plzni, kde proběhl jak cyklus pro vyšší soudní úředníky a asistenty, tak pro soudce. 

V rámci projektu se podařilo zrealizovat převážnou většinu naplánovaných seminářů, a tak bychom 

rádi touto cestou poděkovali všem lektorům za jejich odborný přístup, ochotu a velmi příjemnou 

spolupráci. 

1.9 Cizí jazyky 

V roce 2022 nabízela Justiční akademie v souladu s požadavky, které každý rok přicházejí z rezortu 

justice, jazykové vzdělávání cílené na rozvoj a posílení odborných jazykových dovedností soudců, 
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státních zástupců a  dalších zaměstnanců v justici. Na přelomu února a března (28. 2. - 3. 3.) proběhly 

v Kroměříži zimní jazykové školy odborné angličtiny pro pokročilé a středně pokročilé pod vedením 

lektorů Denisy Petrilákové, M.A., Lic.Dip.TEFLA, Elizabeth Tonder a Mgr. PhDr. Zdeňka Havlíčka. Na jaře 

a na podzim se uskutečnilo pět online kurzů angličtiny pro středně pokročilé a pokročilé účastníky. 

Výuka proběhla prostřednictvím platformy ZOOM pod vedením zkušených lektorek Denisy Petrilákové, 

M.A., Lic.Dip.TEFLA, Elizabeth Tonder a Mgr. Táni Vybíralové. Ve spolupráci s Komorou soudních 

tlumočníků se v týdnu od 25. do 29. 7. uskutečnily tři odborné terminologické semináře se zaměřením 

na trestní právo, konkrétně seminář jazyka anglického (s lektory Mgr. et Mgr. Vladimírou 

Kvasničkovou, Mgr. et Mgr. Ondřejem Klabalem, Ph.D., a MUDr. Matějem Uvírou), seminář 

německého jazyka (s lektory Mgr. Kateřinou Coufalovou, Dr. Dietmarem Kollerem, Mag. Pavlínou 

Lössl, Mgr. Michalem Chuchútem, LL.M.) a seminář jazyka francouzského (s lektory Mgr. Klarou 

Mortier a doc. PhDr. Tomášem Dubědou, Ph.D.). Vysoká odborná úroveň těchto seminářů byla 

znásobena výměnou poznatků a zkušeností jejich účastníků, kterými byli jak zástupci justice, tak 

profesionální tlumočníci a překladatelé. Justiční akademie organizovala také tradiční týdenní letní 

školy odborné angličtiny, němčiny a francouzštiny. V červenci (18. - 22. 7.) proběhly prezenčně letní 

školy angličtiny pro pokročilé a středně pokročilé pod vedením lektorů Mgr. Táni Vybíralové, Elizabeth 

Tonder a Mgr. PhDr. Zdeňka Havlíčka. V srpnu (8. - 12. 8.) proběhly letní školy němčiny pod vedením 

lektora Jörga Zepneka a letní školy francouzštiny, které lektorsky zabezpečili Papa Sissoko a Mgr. Leona 

Černá. V průběhu října až prosince Justiční akademie nabídla prezenční kurzy odborné právní 

angličtiny šité na míru potřebám Nejvyššího správního soudu a Krajského soudu v Brně. Ve spolupráci 

s Evropskou justiční vzdělávací sítí (EJTN) v období březen – červen a říjen – prosinec byly pro účastníky 

z justice z členských států EU včetně České republiky otevřeny každý týden dvě desítky online 

konverzačních kurzů. Nabídka zahrnovala angličtinu (středně pokročilí a pokročilí), francouzštinu, 

němčinu, italštinu a španělštinu. Online výuka byla zaměřena na diskuzi o právních případech a 

právních systémech ve státech EU a na rozvoj komunikačních jazykových dovedností. Během celého 

roku 2022 nabízela Justiční akademie ve spolupráci s EJTN českým soudcům a státním zástupcům také 

prezenční odborné jazykové kurzy angličtiny, francouzštiny, němčiny a španělštiny se zaměřením na 

terminologii užívanou v oblasti justiční spolupráce. Kurzy probíhaly v různých evropských zemích pod 

vedením zkušených lektorů, právníků i lingvistů, například kurz Legal language training in cooperation 

in civil matters (angličtina a španělština 7. - 11. 3., Barcelona), Legal language training in cooperation 

in asylum and refugees (angličtina a francouzština 27. - 29. 4., Soluň), Legal language training in 

cooperation in human rights (angličtina a němčina 4. - 8. 6. Wustrau) nebo kurz Legal language training 

in cooperation in cross-border organised crime (angličtina a francouzština 28. - 30. 11. Záhřeb). Tři 



Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2022  17 

  

kurzy angličtiny a jeden kurz francouzštiny se zaměřením na justiční spolupráci v občanských a 

obchodních věcech proběhly na Justiční akademii (30.5. - 3.6.). Do Kroměříže přijelo na čtyři desítky 

účastníků a osm lektorů ze čtrnácti států EU. V nabídce na rok 2022 byly také týdenní jazykové kurzy 

zařazené do programu EJTN Summer schools, které jsou určeny čekatelům, asistentům a soudcům či 

státním zástupcům, jejichž praxe nepřesahuje tři roky. Kurzy byly cíleny na odbornou terminologii 

mezinárodní spolupráce v oblasti lidských práv (angličtina a francouzština, Krakov), rodinného práva 

(angličtina Vilnius), civilního práva (angličtina Neapol) a trestního práva (angličtina a francouzština 

Trevír). V roce 2022 byly odborné jazykové kurzy nabídnuty k účasti mj. i střednímu justičnímu 

personálu, a to v rámci dvou projektů organizovaných ve spolupráci s EJTN a s Akademií evropského 

práva, a to projekt Better applying European Cross-border Procedures – Series of interactive legal 

and language training events for court staff in Europe, zaměřený na cizojazyčnou terminologii 

užívanou v přeshraniční spolupráci v civilních a obchodních věcech (uskutečnily se dva jazykové 

semináře, 31.1. - 3. 2. Vídeň a 21. - 22. 3. Brusel), a projekt Better applying European Criminal Law –  

legal and langure training events for court staff across Europe, cílený na terminologii trestněprávní 

(proběhly dva semináře v Bruselu 19. - 21.1.; 23. - 25. 3. a závěrečná projektová konference 

v chorvatském v Záhřebu 23. -24. 5.). Oba projekty kombinovaly výuku odborného jazyka s právními 

tématy. Justiční akademie organizovala v roce 2022 jak prezenční, tak online odbornou jazykovou 

výuku na základě propracované koncepce, sestavené primárně za účelem umožnit zájemcům z justice 

rozvíjet odborné cizojazyčné kompetence a odbornou jazykovou přípravu tak, aby se mohli aktivně 

zapojovat ve svém profesním životě do prezenčních, virtuálních i distančních mezinárodních profesních 

i vzdělávacích aktivit vedených v cizím jazyce. Kurzy odborného jazyka byly v roce 2022 stejně jako 

v předchozích letech velmi žádané a oceňované. Děkujeme všem lektorům za kvalitní výuku a 

profesionální vedení kurzů v prezenčním i online formátu a všem účastníkům za jejich zájem. 

1.10 Mezinárodní spolupráce 

V roce 2022 Justiční akademie organizovala či zprostředkovala řadu mezinárodních vzdělávacích 

akcí,  které tematicky doplňovaly všechny oblasti vzdělávání nabízené Justiční akademií české justici. 

Hlavním partnerem Justiční akademie na mezinárodním vzdělávacím poli byla již tradičně Evropská 

justiční vzdělávací síť (European Judicial Training Network - EJTN). Dalšími důležitými partnery byly 

Akademie evropského práva (Academy of European Law - ERA), Rada Evropy (prostřednictvím  

e-learningových vzdělávacích kurzů HELP) a další. Justiční akademie nabídla české justici v roce 2022 

více než dvě stovky mezinárodních vzdělávacích akcí. Výjimečnou a důležitou akcí byla Konference 

ředitelů justičních vzdělávacích institucí Evropské justiční vzdělávací sítě, která se konala pod záštitou 
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předsednictví ČR v Radě EU v Kongresovém centru Praha ve dnech 29. - 30. 9. 2022, a Justiční akademie 

této konferenci předsedala. Konference se zaměřila na současný vývoj a nové trendy v justičním 

vzdělávání v členských zemích EU a další klíčová témata důležitá pro rozvoj justičního vzdělávání 

v Evropě. Diskutovalo se o využití různých moderních metod a metodických postupů ve vstupním 

i celoživotním vzdělávání soudců, státních zástupců a dalších zaměstnanců v justici, o inovacích 

v prezenčním i online vzdělávání a o prioritách justičního vzdělávání pro nadcházející období. 

Spolupráce s Evropskou justiční vzdělávací sítí (EJTN)  

Většina mezinárodních aktivit Justiční akademie byla i v roce 2022 realizována ve spolupráci 

s Evropskou justiční vzdělávací sítí. Justiční akademie je aktivním členem EJTN od roku 2004 a díky 

tomu může české justici nabízet řadu kvalitních mezinárodních vzdělávacích akcí cílených na právo EU 

a související témata za mimořádně výhodných finančních podmínek. Klíčovými tématy vzdělávacích 

akcí v oblasti trestního práva EU byly např. evropský vyšetřovací příkaz, hospodářská kriminalita, 

problematika společných vyšetřovacích týmů, kybernetická kriminalita, obchodování s lidmi včetně 

sexuálního vykořisťování, či přístup k nezletilým a zvláště zranitelným osobám během trestního 

řízení. V oblasti civilního práva byla zařazena témata mezinárodní spolupráce v občanských 

a obchodních věcech, problematika pracovního, smluvního a rodinného práva v EU nebo otázky 

ochrany duševního vlastnictví. JA nabídla také semináře cílené na azylovou tematiku, boj 

s terorismem, migraci či  problematiku ochrany soukromí a osobních dat. Velmi oblíbené v roce 2022 

byly také pravidelné odborné právní webináře (EJTN one-hour lunch webinars), které cílily na různá 

aktuální témata ve vztahu k Evropské unii, evropskému justičnímu prostoru a právu EU. Po celý rok 

2022 předsedala česká Justiční akademie pracovní skupině EJTN Linguistics, ve které má členství 21 

států EU a která se zaměřuje na přípravu odborných jazykových kurzů s mezinárodní účastí. Tyto kurzy 

byly účastníky tradičně velmi vysoko ceněny a jsou blíže popsány v kapitole Cizí jazyky. Své zastoupení 

má Justiční akademie také v pracovní skupině EJTN Judicial Training Methods. Zde je česká JA součástí 

týmu, který se specializuje na přípravu vzdělávacích aktivit, jejichž cílem je rozvoj manažerských 

dovedností předsedů soudů, vedoucích státních zástupců a ředitelů správ. V roce 2022  JA koordinovala 

seminář Personal Leadership (14. - 15. 2. Praha) pro 20 justičních funkcionářů zemí EU, který se zabýval 

otázkami emoční inteligence, zvládání konfliktu a konceptem tzv. mindful leadership, prezentovaného 

americkou univerzitní profesorkou Yvonne Stedham. Lektorsky se Justiční akademie zapojila do 

semináře Communication for leaders (7. - 8. 7. Brandenburg) a semináře Change management (5. - 6. 

12. Soluň). Velkého úspěchu se podařilo v roce 2022 dosáhnout v mezinárodní soutěži Themis. Soutěž, 

jejímž jednacím jazykem je angličtina, je určena asistentům, čekatelům, začínajícím soudcům a státním 
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zástupcům. Jejím cílem je prohloubit komunikativní dovednosti, rozvíjet umění diskuze, kritické a 

analytické myšlení, logické uvažování a psaní právních textů. Tým ve složení JUDr. Leoš Kudlík, Mgr. 

Klára Tomešová a JUDr. Petr Přindiš, za podpory tutora Mgr. Jakuba Spáčila, pro soutěž zpracoval 

aktuální téma Soudce na sociálních sítích. Toto téma se setkalo v semifinálovém kole v Barceloně (12. 

- 15. 7.) s velmi pozitivním ohlasem. Další soutěžní tým, jehož členy byli Mgr. Jan Šeba, Mgr. Luisa 

Blahová a Mgr. Jana Kapounová, si s podporou tutora Mgr. Josefa Straky zvolil téma z oblasti 

evropského rodinného práva. Se svou soutěžní prací Age Assessment: Rights of the Children, Methods 

and Challenges tým zvítězil v semifinálovém kole ve Vilniusu (24. - 27. 5.) a ve finále této soutěže  

(12. - 16. 12. Bělehrad) tým získal za svůj skvělý výkon třetí místo. 

Významnou a pravidelnou mezinárodní akcí organizovanou Justiční akademií v České republice, byl 

seminář Aiakos. Za tímto názvem z řecké mytologie se skrývá projekt, jehož prostřednictvím se mohou 

asistenti, čekatelé, soudci a státní zástupci na počátku své kariéry zapojit do zahraničních i tuzemských 

studijních pobytů. Projekt je rozdělen do dvou částí, jednu část stráví účastníci projektu v zahraničí, 

v rámci druhé přivítají zahraniční kolegy ve své zemi. V roce 2022 se do projektu Aaikos zapojilo  

14 osob z ČR. V týdnu 2. - 6. 5. 2022 vycestovali na týdenní studijní stáže do zahraničí (Maďarsko, 

Litva, Španělsko a Itálie), zahraniční kolegy z Francie, Belgie, Německa, Rumunska, Polska, Nizozemí 

přivítali prostřednictvím Justiční akademie v Praze ve dnech 28. 11. - 3. 12. 2022. V rámci interaktivních 

workshopů si vzájemně představili justiční systémy svých zemí, věnovali se otázkám mezinárodní 

justiční spolupráce v civilních i trestních věcech, seznámili se se způsoby vedení spisů, každodenní 

pracovní náplní soudce a navštívili také soudní jednání, které bylo pro tyto účely tlumočeno do 

angličtiny. Tradičně velký důraz v rámci mezinárodní spolupráce s EJTN je kladen na realizaci 

výměnných pracovních stáží. V roce 2022 vycestovalo na krátkodobé EJTN justiční stáže 15 osob. Mezi 

zvolenými destinacemi byly například Nizozemsko, Finsko, Itálie, Španělsko, Bulharsko, Lotyšsko. 

Realizovala se roční stáž u Soudního dvora EU a stáže v Agentuře Evropské unie pro justiční spolupráci 

v trestních věcech (EUROJUST). Českou republiku pro svou justiční stáž zvolilo 13 osob, JA přivítala 

soudce a státní zástupce z Itálie, Španělska, Portugalska, Řecka, Rumunska, Lotyšska a Finska. Do 

programu bilaterálních stáží se v roce 2022 zapojily Krajský soud v Hradci Králové a soud 1. stupně 

v Portugalsku (Braga), státní zástupci v působnosti Krajského státního zastupitelství v Brně navštívili 

kolegy na městském státním zastupitelství v Neapoli. Novinkou v roce 2022 byly týdenní pracovní stáže 

pro střední personál soudů a státních zastupitelství a pro vzdělavatele středního personálu. 

Vzhledem k důležitosti a významu středního personálu pro efektivní fungování justice počítá 

v následujících letech JA ve spolupráci s EJTN s pravidelným vysíláním českých zástupců středního 
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justičního personálu na stáže do zemí EU i s přijímáním zahraničních účastníků zástupců středního 

personálu justice včetně jejich školitelů v ČR. Hlavním přínosem všech typů justičních stáží je detailní 

vhled do  justičního systému navštívené země a do chodu hostitelských institucí, výměna zkušeností 

a navázání mezinárodních kontaktů pro další spolupráci.  

Spolupráce s dalšími zahraničními partnery 

Justiční akademie v roce 2022 nabízela ve spolupráci s Nejvyšším správním soudem (NSS) také  

12 seminářů organizovaných European Union Agency for Asylum (EUAA) s azylovou tematikou, které 

se konaly prezenčně na Maltě, v Bruselu a Paříži a byly nabízeny i v online podobě. Ve spolupráci 

s Úřadem Evropské unie pro duševní vlastnictví (EUIPO), specializovanou agenturou EU pro ochranné 

známky a průmyslové vzory se sídlem ve španělském Alicante, nabídla JA v tomto roce semináře pro 

soudce, kteří se specializují na spory v oblasti práva duševního vlastnictví. Justiční akademie nabízela 

v 2022 také vzdělávací akce organizované ve spolupráci se zahraničními ambasádami, například ve 

spolupráci s velvyslanectvím USA v ČR a NSZ seminář Dohoda o vině a trestu (15. 9. Praha), kde své 

zkušenosti sdíleli američtí a čeští soudci a státní zástupci. S německou ambasádou byl realizován 

workshop pro 11 budoucích soudců z Německa (23. 8. Praha). V rámci spolupráce s justičními 

akademiemi států Visegrádské skupiny byl české justici nabídnut seminář New Challenges for Justice 

in the Context of War in Ukraine: “The compensation for victims of war” – criminal and civil aspects 

(17. - 18. 11. Krakov). Pokračovala také spolupráce s Justiční akademií, například v rámci projektu 

Zlepšení přístupu ke spravedlnosti pro zranitelné skupiny. Všechny aktivity v oblasti mezinárodní 

spolupráce nabízené české justici ať již v prezenční nebo v online podobě reagovaly na aktuální potřeby 

soudců a  státních zástupců a dalších zaměstnanců rezortu justice. Účastníci mezinárodních seminářů 

a stáží oceňovali atraktivnost a užitečnost mezinárodních aktivit, možnost srovnávat své zkušenosti se 

zahraničními kolegy, příležitost navázat mezinárodní kontakty a možnost prohloubit si své profesní i 

jazykové znalosti a dovednosti. 

Spolupráce s ERA 

Spolupráce s ERA se realizuje na základě Rámcové partnerské smlouvy uzavřené mezi oběma 

institucemi. Partnerské semináře probíhaly v rámci několika projektů.  V projektu EU Anti-

discrimination Law proběhly tři semináře (4. - 5. 4. Lisabon; 22. - 23. 9. Talin; 21. - 23. 11. Trevír) na 

téma Antidiskriminační směrnice EU 2000/78 (obecný rámec pro rovné zacházení v zaměstnání 

a povolání) a 2000/43 (přístup k zaměstnání, pracovní podmínky, přístup k vzdělávání, přístup k sociální 

ochraně a zdravotní péči, apod.) a v projektu EU Gender Equality Law se uskutečnily tři semináře cílené 
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na téma rovnoprávnost žen a mužů v evropském právu (21. - 22. 3. Bukurešť; 13. - 15. 6. Trevír;  

8. - 9. 9. Balatonszemes). Pokračovala realizace projektů cílených na střední justiční personál, které 

kombinovaly právní témata s výukou odborné cizojazyčné terminologie, a to projekt Better applying 

European Cross-border Procedures – Series of interactive legal and language training events for court 

staff in Europe (zaměřený na přeshraniční spolupráci v civilních a obchodních věcech) a projekt Better 

applying European Criminal Law –  legal and langure training events for court staff across Europe 

(témata a terminologie trestněprávní). V Justiční akademii v Kroměříži se 22. - 23. 3. uskutečnil  seminář 

Základy práva hospodářské soutěže EU, který byl realizován v rámci rozsáhlého čtyřletého projektu 

Provision of Training Programme to National Judges in EU Competition Law cíleného na vzdělávání 

soudců v oblasti práva hospodářské soutěže EU. Semináře se účastnili soudci a asistenti soudců z České 

republiky a ze Slovenska. V rámci tohoto projektu podporovaného Evropskou komisí se uskuteční 

celkem 26 seminářů pořádaných v různých členských státech Evropské unie. Ve dnech  

23. – 24. 5. se v Trevíru uskutečnila konference s názvem The European Public Prosecutor’s Office: 

Challenges Ahead, která úspěšně završila projekt s názvem Working with the EPPO at decentralised 

level. V rámci tohoto projektu probíhaly semináře na národních úrovních v celé Evropské unii s cílem 

propagovat Úřad evropského veřejného žalobce. Ve spolupráci ERA a české JA se konal webinář Právní 

předpisy EU a České a Slovenské republiky v oblasti kvality ovzduší a právo na čistý vzduch. Byl 

rozložen do 4 bloků a jeho cílem bylo poskytnout ucelený přehled o klíčových právních aspektech 

právních předpisů EU, České republiky a Slovenska týkajících se kvality ovzduší. Důraz byl kladen na 

analýzu hlavních ustanovení týkajících se mezních a cílových hodnot pro některé znečišťující látky, 

práva na čisté ovzduší a přístup ke spravedlnosti jak na úrovni EU, tak na úrovni České republiky 

a Slovenska. Jednotlivé bloky probíhaly on-line v termínech 9. - 10. 5. a 16. - 17.5. Další semináře ve 

spolupráci s ERA a s účastí zástupců z české justice byly například Detention: Framework Decisions 

829 and 947 and their Impact on Alternatives in the EU (28. 2. - 1. 3.  Bukurešť), Financial Investigation 

of Trafficking in Human Beings (14. - 15. 7. Soluň) nebo webinář Recent Developments in European 

Civil Procedural Law (1. - 2. 12.).  

1.11 Partnerské akce s tuzemskými profesními institucemi 

Justiční akademie v partnerství s profesními institucemi, se kterými má partnerskou dohodu 

o  spolupráci, každoročně otevírá justici vzdělávací akce, které podle aktuální poptávky doplňují 

jednotlivé oblasti vzdělávání na JA. V roce 2022 Justiční akademie rozvíjela partnerství s Jednotou 

českých právníků, v prezenční a streamované podobě se v Praze konaly semináře Vklad do katastru 

nemovitostí aneb jak připravit perfektní podání (7. 2. s lektorkou JUDr. Danielou Šustrovou), Jak se 
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vyvíjí judikatura v opatrovnických věcech (7. 3. s JUDr. Lubomírem Ptáčkem, Ph.D.), Zrušení 

a vypořádání podílového spoluvlastnictví z pohledu soudní praxe (19. 5. s JUDr. Martinou Štolbovou), 

Zajištění přístupu k nemovitostem a nároky k cizím nemovitostem (15. 6. s Mgr. Michalem Králíkem, 

Ph.D.), Smlouvy o spotřebitelských a podnikatelských úvěrech (17. 10. s JUDr. Ing. Pavlem Horákem, 

Ph.D.), Bytové spoluvlastnictví po novele (24. 11. s JUDr. Markem Novotným) a seminář Právo 

obchodních korporací v aktuální judikatuře NS (12. 12. s JUDr. Petrem Šukem). S Českou advokátní 

komorou Justiční akademie zorganizovala seminář Poskytnutí právní pomoci (15. 2. s JUDr. Lenkou 

Bradáčovou a JUDr. Tomášem Durdíkem) pro účastníky z justice, advokacie a policie ČR, prezenční 

a streamovanou konferenci Domácí násilí v justiční praxi (13.1. s lektory JUDr. Danielou Kovářovou, 

JUDr. Robertem Němcem, LL.M., JUDr. Tomášem Lichovníkem, JUDr. Liborem Vávrou, JUDr. Lucií 

Hrdou, Mgr. Janou Provazníkovou, Mgr. Martinem Benešem, Mgr. Alicja Ewa Leix, Ph.D., doc. PhDr. 

Ludmilou Čírtkovou, CSc., Mgr. Kamilou Bobysudovou) a seminář Odklony a dohoda o vině a trestu 

(31. 5. pod lektorským vedením Mgr. Lukáše Trojana, prof. doc. JUDr. Tomáše Gřivny, Ph.D., Mgr. 

Tomáše Foldyny, JUDr. Bc. Jiřího Říhy, Ph.D. a Mgr. Milana Richtera). V partnerství s Asociací 

insolvenčních správců se konal 14. 2. online seminář Vybrané otázky insolvenčního práva v platformě 

ZOOM pod vedením lektorky Mgr. Věry Modlitbové a prezenční semináře Praktické otázky (nejen) 

oddlužení (21. 4. s lektorem JUDr. Viktorem Břeskou), Aktuální otázky insolvenčního řízení (3. 11. 

s JUDr. Jolanou Maršíkovou) a Některé druhy incidenčních sporů v insolvenci, aktuální judikatura 

v oddlužení (13. 12. s JUDr. Zdeňkem Krčmářem). Ve spolupráci s Komorou soudních tlumočníků 

a překladatelů se pro justici, tlumočníky a překladatele v týdnu od 25. do 29. 7. uskutečnily tři odborné 

jazykové terminologické semináře se zaměřením na trestní právo. Tuzemské partnerské akce jsou 

stále velmi žádané, účastníci z justice velmi oceňují možnost diskutovat o aktuálních právních tématech 

a problémech s různými profesními a expertními skupinami. 

2 Vzdělávání a odborná příprava čekatelů a asistentů 

2.1 Čekatelská a asistentská příprava 

Vzdělávání čekatelů a asistentů je zaměřeno zejména na přípravu této cílové skupiny na odbornou 

justiční (závěrečnou) zkoušku. Kromě řady teoretických seminářů mají zájemci možnost absolvovat 

praktické simulované procesy (simulované hlavní líčení a simulované veřejné zasedání) a také 

závěrečná soustředění určená justičním čekatelům, asistentům soudců, právním čekatelům 

a asistentům NSZ, které slouží jako příprava na písemnou část odborné justiční (závěrečné) zkoušky. 

V rámci závěrečných soustředění mají účastníci možnost vyzkoušet si písemnou část zkoušky za 

dodržení všech pravidel předepsaných pro odbornou justiční (závěrečnou) zkoušku a následně mohou 
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své písemné práce prodiskutovat s hodnotiteli, kteří jsou ve většině případů i zkušebními komisaři. 

V průběhu roku 2022 proběhla 4 závěrečná soustředění justičních čekatelů a asistentů soudců  

a 3 závěrečná soustředění právních 

čekatelů. Jako příprava k odborné 

justiční zkoušce z oblasti správního 

soudnictví slouží seminář Správní 

právo I., jehož lektory byli i 

tentokrát předsedové senátu 

Nejvyššího správního soudu JUDr. 

Vlašín a Mgr. Ing. Havelec. Dalším 

seminářem z této oblasti byl 

seminář Správní trestání. K již 

tradičním seminářům pro čekatele a asistenty patří také třídenní seminář Základy a praktický nácvik 

ukládání společného, souhrnného a úhrnného trestu.  

Ryze praktickým a interaktivním je seminář Praktický průvodce soudce nalézacího soudu od nápadu 

obžaloby do výkonu rozhodnutí zaměřený na vedení účelného a koncentrovaného řízení a zvládnutí 

konkrétních situací, k nimž dochází během řízení před soudem prvního stupně. Seminářem, který 

proběhl v uplynulém roce třikrát, provázeli  předsedkyně Okresního soudu v Litoměřicích Mgr. 

Lacinová a předseda senátu Krajského soudu v Ústí nad Labem Mgr. Michanek. 

Mezi semináře pro právní čekatele řadíme především semináře zaměřené na činnost státního zástupce 

v prvním stupni řízení, dále čtyřdenní seminář na téma Netrestní působnost státního zastupitelství 

a také třídenní Simulované hlavní líčení zaměřené pouze na roli státního zástupce, jehož gestorkou 

byla vrchní státní zástupkyně JUDr. Bradáčová, Ph.D. 

Pro čekatele, kteří zahajují svou praxi, jsou určeny adaptační kurzy. Pro justiční čekatele probíhal 

v uplynulém roce kurz pouze ve formě distančního semináře, pro právní čekatele se uskutečnil 

v prezenční formě.  

Pro tuto cílovou skupinu proběhlo také velké množství jednodenních přednáškových i praktických 

seminářů pořádaných ve spolupráci s některými krajskými soudy. 
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2.2 Výběrová řízení na pozici justičního kandidáta a na funkci soudce 

Novela zákona č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích (provedená zákonem č. 218/2021 Sb.), jejímž cílem 

bylo zejména zavedení jednotného a transparentního systému výběru soudců a soudních funkcionářů, 

zapojila Justiční akademii s účinností od 1. 1. 2022 poměrně široce do procesu výběru budoucích 

soudců a ovlivnila stávající systém jejich vzdělávání. Justiční akademie tak počínaje rokem 2022 

organizuje a zajišťuje písemnou část výběrových řízení na pozici justičního kandidáta a na funkci 

soudce, a provádí prostřednictvím svého psychologického pracoviště psychologická vyšetření 

uchazečů, kteří postoupili do ústní části výběrového řízení. Písemná část výběrových řízení probíhá 

formou testů aplikace práva, přičemž v průběhu roku 2022 proběhly dva testy aplikace práva základní 

úrovně obtížnosti na pozice justičních kandidátů (pro 6 krajských soudů) a tři testy aplikace práva vyšší 

úrovně obtížnosti na funkci soudce (pro 7 krajských soudů). Nově zřízené psychologické pracoviště 

Justiční akademie, obsazené třemi psychology, provedlo v uplynulém roce celkem 275 psychologických 

vyšetření uchazečů o pozici justičního kandidáta či funkci soudce.  

Vyhláška č. 516/2021 Sb., o odborné justiční zkoušce, výběru a odborné přípravě justičních kandidátů, 

výběru uchazečů na funkci soudce, výběru předsedů soudů a o změně vyhlášky č. 37/1992 Sb., 

o jednacím řádu pro okresní a krajské soudy, pověřila Justiční akademii ve spolupráci se 

zástupci krajských a vyšších soudů přípravou metodik k písemným částem obou výběrových řízení, 

k odborné přípravě justičního kandidáta a k jeho hodnocení a také přípravou 

metodiky psychologického vyšetření k ověření osobnostních předpokladů pro výkon funkce soudce. 

Všechny metodiky byly následně schváleny Ministerstvem spravedlnosti. Připravena byla také 

metodika psychologického vyšetření k ověření osobnostních předpokladů pro výkon funkce státního 

zástupce, na základě které provádí psychologické pracoviště Justiční akademie od října 2022 také 

psychologicko-diagnostická vyšetření pro soustavu státního zastupitelství, a to v rámci výběrových 

řízení na pozici právního čekatele a na funkci státního zástupce (v roce 2022 celkem 14 uchazečů). 

2.3 Odborná příprava justičních kandidátů 

Výše zmíněná novela zákona č. 6/2002 Sb., zrušila mimo jiné stávající institut justičního čekatele 

a zavedla novou pracovní pozici justičního kandidáta. Spolu s úpravou způsobu přijímání justičních 

kandidátů byla nově nastavena také podoba jejich odborné přípravy. Nově přijatí justiční kandidáti 

absolvují roční odbornou přípravu, jejímž účelem je co možná nejkvalitnější příprava na následný výkon 

funkce soudce. Osvojení si nezbytných dovedností pro výkon funkce soudce je zabezpečeno jednak 

působením justičního kandidáta na různých úsecích prvostupňového a odvolacího soudu, jednak 



Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2022  25 

  

absolvováním vzdělávacích akcí Justiční akademie, které mají především podobu praktických 

a nácvikových seminářů, z nichž některé je justiční kandidát povinen absolvovat. Vzdělávání justičních 

kandidátů zahrnuje teoretickou část, která slouží především k obecnému seznámení se s chodem 

justice a jednotlivých soudních úseků a navazující praktickou (výcvikovou) část, která cílí na osvojení si 

praktických dovedností soudce.  

První výběrová řízení na pozice justičních kandidátů proběhla u krajských soudů v Praze, Ústí nad 

Labem, Ostravě a u Městského 

soudu v Praze a k odborné 

přípravě bylo přijato celkem 16 

justičních kandidátů. Na Justiční 

akademii byla jejich odborná 

příprava zahájena 17. 10. 2022 

seminářem Obecné fungování 

justice, jehož se lektorsky zhostil 

předseda Nejvyššího soudu JUDr. 

Angyalossy, Ph.D., který seznámil 

justiční kandidáty nejen s obecným fungováním justice a chodem soudu, ale věnoval se také tématu 

postavení soudce ve společnosti a problematice profesní etiky. Na úvodní seminář navazoval první 

civilní blok odborné přípravy, a to seminář Civilní řízení C+E, jehož lektory byli předsedkyně Krajského 

soudu v Ústí nad Labem JUDr. Ceplová, předsedkyně senátu Krajského soudu v Praze Mgr. Kubáčová, 

místopředseda Krajského soudu v Praze Mgr. Fremr a lektorem exekuční části Mgr. Kraus z Okresního 

soudu v Teplicích. Tento interaktivně vedený seminář byl zaměřen zejména na procesní postup soudu 

od nápadu žaloby až po vyhlášení rozhodnutí a na účelné vedení exekučního řízení. Během listopadu 

proběhl druhý povinný civilní blok odborné přípravy Civilní řízení P+D zaměřený na vhodný a účelný 

postup soudu v nesporném řízení ve světle aktuální judikatury a také na problematiku dědického řízení. 

Semináře se lektorsky ujali místopředseda Krajského soudu v Ústí nad Labem Mgr. Polák, 

místopředsedkyně Okresního soudu v Kroměříži Mgr. Vidmuchová, místopředseda Okresního soudu 

v Ústí nad Labem JUDr. Ing. Kohout, Ph.D., Mgr. Zajíček z Krajského soudu v Ústí nad Labem a lektory 

části věnující se dědickému řízení byli Mgr. Kraus a JUDr. Talanda, Ph.D., z Okresního soudu v Přerově. 

V závěru roku 2022 proběhl také povinný seminář Trestní řízení s  předsedkyní Okresního soudu 

v Litoměřicích Mgr. Lacinovou, předsedou senátu Krajského soudu v Ústí nad Labem Mgr. Michankem, 

místopředsedou Krajského soudu v Praze Mgr. Roubíčkem a soudcem Krajského soudu v Praze JUDr. 



Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2022  26 

  

Mgr. Wažikem. Seminář byl lektorován na kazuistikách s aktivním zapojením účastníků, které provedl 

trestním řízením od nápadu obžaloby až do vydání rozhodnutí. Tyto povinné semináře byly justičními 

kandidáty velmi kladně ohodnoceny. Oceněna byla jak jejich obsahová náplň, tak výkon jednotlivých 

lektorů. 

V dalším roce pokračuje odborná příprava justičních kandidátů simulovanými procesy, a to 

simulovaným trestním řízením, simulovaným civilním řízením a simulovaným veřejným zasedáním. 

Justiční kandidáti jsou povinni absolvovat jeden z těchto simulovaných procesů, při němž si vyzkouší 

jednotlivé role a osvojí si potřebné postupy a adekvátní reakce na různé situace v soudní síni. Dále jsou 

pro justiční kandidáty připraveny nepovinné semináře, které v rámci odborné přípravy mohou 

absolvovat, a to semináře věnující se problematice správního řízení, insolvenčního řízení, nákladů 

civilního řízení, psaní soudních rozhodnutí či reprezentativnímu projevu v soudní síni.  

Do konce roku 2022 bylo z první skupiny přijatých justičních kandidátů celkem 6 jmenováno soudcem, 

v dalším roce se tak bude odborné přípravy účastnit 10 z nich. 

Justiční čekatelé přijatí do přípravné služby podle zákona č. 6/2002 Sb., ve znění účinném před novelou, 

dokončí přípravnou službu podle svého plánu přípravné služby.  

2.4 Vstupní testy zájemců o přijetí do čekatelské praxe právních čekatelů 

Na základě pověření Justiční akademie vyplývajícího z Vyhlášky č. 383/2017 Sb., o výběru, přijímání 

a čekatelské praxi právních čekatelů a o závěrečné zkoušce, proběhlo v loňském roce 8 termínů 

písemných testů k ověření odborných znalostí a předpokladů uchazečů pro přijetí do čekatelské praxe. 

Celkem bylo otestováno 67 uchazečů. 

Testování znalců, tlumočníků a mediátorů 

V průběhu roku 2022 nabralo na intenzitě testování znalců dle zákona č. 254/2019 Sb., o znalcích, 

znaleckých kancelářích a znaleckých ústavech, v jehož rámci Justiční akademie zajišťuje obecnou část 

písemné zkoušky pro znalce. Testování probíhalo každý měsíc v roce, a to v Praze i Kroměříži, 

s celkovým počtem 140 uchazečů. V prostorách Justiční akademie uspořádalo Ministerstvo 

spravedlnosti také 3 vzdělávací akce pro znalce zaměřené na novou právní úpravu znalecké činnosti.  

Podle zákona č. 354/2019 Sb., o soudních tlumočnících a soudních překladatelích, zajišťuje Justiční 

akademie také písemnou část vstupní zkoušky tlumočníků a překladatelů. V porovnání s předchozím 

rokem se písemné části zkoušky zúčastnil téměř trojnásobný počet uchazečů (156 osob v 19 termínech 
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v Praze a Kroměříži). Také pro tuto cílovou skupinu uspořádalo Ministerstvo spravedlnosti se zapojením 

Justiční akademie několik vzdělávacích akcí, např. na téma Psychohygiena pro tlumočníky  

(4 psychologická setkání v rámci ukrajinské krize s psycholožkou). 

V uplynulém roce proběhly také 3 termíny písemného testu pro budoucí mediátory s účastí 32 osob. 

V říjnu uspořádalo Ministerstvo spravedlnosti ve spolupráci  s Justiční akademií výroční desátý „Kulatý 

stůl k účinnosti zákona o mediaci“ za účasti cca 50 expertů z řad soudců, advokátů a mediátorů. 

Zkoušky insolvenčních správců  

V roce 2022 Ministerstvo spravedlnosti zrealizovalo prostřednictvím Justiční akademie 3 termíny 

písemné části zkoušky pro insolvenční správce s místem konání v Kroměříži. Celkem se testování 

zúčastnilo 58 osob.  

3 Vzdělávání odborného personálu justice 

3.1 Vyšší soudní úředníci, vyšší úředníci státního zastupitelství a soudní tajemníci 

Z akcí určených vyšším soudním úředníkům a soudním tajemníkům z trestních úseků proběhly 

semináře Obhajné, znalečné, svědečné, tlumočné v trestním řízení a Mezinárodní justiční spolupráce 

ve věcech trestních. Velký zájem byl o seminář Novelizace trestních předpisů pro VSÚ, jehož cílem 

bylo zprostředkovat základní informace k novele trestních předpisů účinné od 1. 1. 2022, včetně 

legislativních změn z pohledu Probační a mediační služby. 

V oblasti civilního soudnictví se uskutečnily semináře Rozhodnutí soudu I. stupně v civilním řízení 

a opravné prostředky a dále také Závazky a vybrané smluvní typy. V online podobě byl uspořádán 

seminář Znalecké právo v aplikační praxi nalézacích soudů, který byl zaměřen na praktické dopady 

nového znaleckého práva do činnosti nalézacích soudů, tedy na otázky výběru znalce, proces 

ustanovení znalce, náležitosti znaleckého posudku, základy znalečného apod. 

V oblasti exekuční agendy bylo v roce 2022 uspořádáno již tradiční vícedenní školení Úkony VSÚ 

v exekučním řízení zaměřené na konkrétní úkony vyšších soudních úředníků a soudních tajemníků 

v této agendě. 

Vyšším soudním úředníkům a soudním tajemníkům působícím na opatrovnickém oddělení byla 

nabídnuta akce Řízení o svéprávnosti, která byla zaměřena na aktuální výkladové problémy řízení 

o svéprávnosti. Část semináře byla věnována problematice výslechu osob s duševní poruchou. 
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Pro potřeby krajských soudů byl v agendě veřejných rejstříků uspořádán seminář Praktikum evidování 

skutečných majitelů, který se zaměřil na struktury vztahů skutečných majitelů, řetězení, větvení 

a výpočty nepřímých podílů, dále Evidování skutečných majitelů po novele reagující na legislativní 

změny a také Veřejné rejstříky pro VSÚ. V agendě insolvencí proběhly semináře Úkony VSÚ 

v insolvenčním řízení a Praktické otázky oddlužení. 

Pro vyšší soudní úředníky a soudní tajemníky pracující na dědickém oddělení se uskutečnil seminář 

Úkony VSÚ v řízení o pozůstalosti, úschovách a umoření listin. 

3.2 Justiční personál soudů 

Rok 2022 pokračoval v nastaveném trendu, kdy větší část vzdělávání justičního personálu soudu 

probíhala prostřednictvím tzv. distanční výuky. Justiční akademie nadále pokračovala ve spolupráci 

s pracovní skupinou pro vzdělávání 

justičního personálu soudů, s níž se 

podařilo vytvořit celou řadu distančních 

seminářů. Pracovní skupina se zaměřila 

zejména na tvorbu nových výukových 

materiálů např. e-learningových textů 

Trestní řízení – základní průběh, 

Vzorový spis T, výukového videa 

Informační centrum či testových otázek 

k již vytvořeným výukovým materiálům.  

Pracovní skupina pro vzdělávání justičního personálu krajských soudů, která byla založena v roce 2021, 

pokračovala v tvorbě chybějících výukových materiálů pro tuto cílovou skupinu a v přípravě nového 

kurzu pro zaměstnance zařazené na úseku veřejného rejstříku. Výsledkem byl nový třídenní seminář 

Veřejný rejstřík z pohledu administrativy soudu.  

Z nově zařazených prezenčních seminářů lze uvést semináře Statistika a výkaznictví CSLAV, Poplatky 

ISSPOL, Základy práce v aplikaci APSTR a postup sestavení dokumentů, Základy práce v ISVKS, Tvorba 

vlastních vzorů rozhodnutí v aplikaci APSTR a Správa aplikace ISAS. V rámci prezenční výuky se dále 

podařilo uspořádat semináře Excel a jeho využití při kontrolní a dohledové činnosti a Rozvrh práce 

v ISVKS.  
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V prezenční podobě se podařilo zorganizovat také X. a XI. běh vstupního vzdělávání pro zaměstnance 

soudů, kterých se zúčastnilo celkem 39 účastníků. 

V roce 2022 jsme se věnovali rovněž vzdělávání metodiků soudů, přičemž se podařilo zorganizovat tři 

běhy tohoto vzdělávání. Studium tak v loňském roce úspěšně absolvovalo celkem 25 zaměstnanců 

soudů, kteří obdrželi ze strany Justiční akademie certifikát o absolvování.  

Pro dozorčí úředníky, správce aplikace a metodiky soudů byly v historii Justiční akademie poprvé 

zorganizovány dvě významné  akce  pod názvem Metodické dny pro správce aplikací a dozorčí 

úředníky, které proběhly za účasti ředitelů odboru informatiky, elektronizace justice a dohledu a kárné 

agendy Ministerstva spravedlnosti. 

Spolupráce s Ministerstvem spravedlnosti pokračovala i v oblasti organizace realizačních týmů, jako 

např. ISSPOL, ISAS, ISVKS, ISIR. Nově byla do této oblasti zařazena akce Celoresortní jednání nad 

informačními systémy, která byla výsledkem nově nastavené spolupráce mezi Ministerstvem 

spravedlnosti, soudy, státními zastupitelstvími a Justiční akademií v oblasti hlášení změnových 

požadavků v informačních systémech justice. 

Nelze opomenout ani nově nastavenou spolupráci mezi Justiční akademií a soudy v oblasti testování 

zaměstnanců soudů z odborných znalostí získaných studiem výukových materiálů. V současnosti 

Justiční akademie nabízí pro zájemce o testování těchto 12 témat: Český jazyk – základní opakování, 

Český jazyk – náročnější jevy (přídavná jména, zájmena, slovesné třídy), Dokumenty, obálky a jejich 

sestavování v ISASu, Elektronická podatelna, Informační centrum, Obecné základy práce s PC – 

výběrové řízení pro nové zaměstnance soudů, Opatrovnické řízení – zápis údajů, Zápis nových podání 

do rejstříků okresních soudů, Seznam jmen ISSPOL, Soudní poplatky ISSPOL, Veřejný rejstřík a Word 

2010 – soudní písemnosti a jejich úprava. 

3.3 Justiční personál státních zastupitelství 

V oblasti vzdělávání této cílové skupiny se v roce 2022 podařilo uskutečnit prezenční formou několik 

seminářů nově zařazených do plánu vzdělávání. Především proběhl dlouho očekávaný seminář Činnost 

podatelny na státním zastupitelství zaměřený na příjem podání a další činnosti v podatelně státního 

zastupitelství. Z nových seminářů věnovaných jednotlivým rejstříkům používaným na státním 

zastupitelství lze zmínit semináře Všeobecný rejstřík a Rejstříky ZC, KZC, ZDU, KDU. Seminář Technická 

a bezpečností úskalí administrativních činností na státním zastupitelství byl určen všem pracovním 

pozicím a věnoval se např. tématům z oblasti důvěryhodné a bezpečné komunikace (šifrování), 
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ochrany osobních údajů, anonymizace, správného způsobu komunikace probíhající mimo spisovou 

službu apod., včetně vysvětlení nejdůležitějších pojmů. Toto důležité téma bylo též zpracováno 

a zveřejněno ve formě výukového videa. 

Ze seminářů, které byly v roce 2022 pro velký zájem zařazeny opakovaně, lze uvést například seminář 

Zvláštní část trestního zákoníku, který slouží jako průvodce zvláštní částí trestního zákoníku s využitím 

kazuistik z praxe, a seminář Trestní rejstříky zaměřený na obecné zásady při zápisu nových věcí, 

evidování potřebných údajů do rejstříků a na způsoby vyznačování vyřízení věcí. Pod názvem Správa 

aplikace ISYZ proběhl v počítačové učebně pro správce aplikace třídenní interaktivní seminář. 

I v tomto roce pokračovala činnost pracovní skupiny pro vzdělávání odborného personálu státního 

zastupitelství složené z řad zástupců odborného personálu jednotlivých státních zastupitelství, která 

intenzivně pokračovala v tvorbě nové koncepce vstupního i průběžného vzdělávání této cílové skupiny. 

Kromě toho byly v rámci pracovní skupiny vytvořeny nové metodiky, výukové texty a e-learningy, které 

jsou následně postupně zavěšovány do systému ASJA pro dlouhodobou distanční výuku. 

3.4 Kvalifikační studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků státních 
zastupitelství 

V roce 2022 probíhaly na Justiční akademii současně 4 běhy kvalifikačního studia VSÚ, jichž se účastnilo 

celkem 108 studentů. 

Účastníci VIII. studijního běhu, kteří doposud nebyli úspěšní u řádných závěrečných zkoušek konaných 

v předchozím roce, absolvovali v roce 2022 v Kroměříži opravné termíny. Z celkového počtu 

7 zúčastněných studentů byli úspěšní 3, kteří obdrželi osvědčení o absolvování studia a výsledku 

zkoušky vydané Ministerstvem spravedlnosti. 

IX. studijní běh byl ukončen v květnu 2022 závěrečnými zkouškami, které proběhly ve dnech  

16. - 18. 5. 2022. U závěrečných zkoušek v řádném termínu uspělo celkem 17 účastníků, 2 účastníci byli 

uznáni způsobilými k výkonu funkce vyššího soudního úředníka v následném opravném termínu, který 

probíhal ve dnech 24. - 25. 10. 2022.  

X. studijní běh, který byl zahájen v Praze v září 2020, pokračoval v lednu postupovými zkouškami 

z trestněprávní části studia. Do konce roku se pak studenti účastnili přednášek z občanského práva 

hmotného a procesního. 
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Účastníci XI. studijního běhu, který probíhá od ledna 2022 v Praze, absolvovali v průběhu prvního 

pololetí postupně všechny přednášky z obecné části studia a na ně navazující postupové zkoušky. Po 

splnění všech studijních povinností studenti následně pokračovali přednáškami z trestního práva 

hmotného a procesního.  

Otevření XII. studijního běhu je naplánováno na leden 2023 v Kroměříži.  

3.5 Protokolující úředníci  

Vzdělávání protokolujících úředníků je výsledkem spolupráce Justiční akademie a Ministerstva 

spravedlnosti a patří mezi každoročně organizované vzdělávací akce, které se těší velkému zájmu ze 

strany soudů. Vzdělávání je rozděleno na teoretickou a praktickou přípravu v podobě třídenního kurzu 

a následné odborné zkoušky. Kurz pro protokolující úředníky probíhá pravidelně v květnu a říjnu, 

odborná zkouška následně v červnu a listopadu. Obou zkoušek se zúčastnilo celkem 66 protokolujících 

úředníků a úspěšných bylo 63 z nich. 

3.6 Ekonomická správa soudů a státních zastupitelství 

Cílová skupina pro ekonomickou správu soudů a státních zastupitelství je složením pracovních pozic, 

a tím i odbornostmi, velmi rozmanitá. Manažersky je řízena řediteli správ a zahrnuje personalisty, 

účetní, hospodáře, rozpočtáře, pokladní, bezpečnostní ředitele, vymáhající úředníky a další pozice, 

které  zajišťují ekonomicko-správní servis justice. Celkově se jedná o cca 2 600 zaměstnanců rezortu 

justice. Vzdělávání ekonomické správy soudů a státních zastupitelství bylo již pátým rokem realizováno 

za podpory Evropského sociálního fondu v rámci projektu Ekonomické vzdělávání zaměstnanců 

justice, jehož realizace byla k 30. 11. 2022 ukončena.  

I přes omezení z počátku roku 2022 se nám podařilo zorganizovat téměř všechny plánované akce, a to 

zejména z oblasti veřejných zakázek, mzdového účetnictví, personalistiky, účetnictví, správy majetku 

či utajovaných dokumentů. Všechny semináře proběhly prezenční formou a celá řada z nich byla 

současně streamována. V mnoha případech lektoři souhlasili i s pořízením záznamu, který mají zájemci 

k dispozici v rámci distančního vzdělávání. Poděkování patří nejen lektorům za jejich odborný a vstřícný 

přístup, ale také účastníkům seminářů za jejich aktivní zájem a spolupráci při vytváření obsahu 

vzdělávacích akcí. 
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4 Další profesní vzdělávání 

4.1 Manažerské vzdělávání  

Rok 2022 byl pro oblast manažerského vzdělávání zejména rokem zavedení nového odborného 

programu zaměřeného na rozvoj manažerských dovedností. Justiční akademie tímto programem 

reagovala na zákonnou povinnost, vyplývající z novely zákona č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích, 

která ukládá všem nově jmenovaným předsedům a místopředsedům okresních, krajských a vrchních 

soudů povinnost absolvovat tento odborný vzdělávací program do dvou let od svého jmenování. 

Povinná část manažerského programu je tvořena třemi samostatnými moduly v celkovém rozsahu 42 

hodin, přičemž na každý z modulů je vyčleněno shodně 14 hodin. Jedná se o prezenční formu výuky 

vyžadující vysokou interaktivitu účastníků. Jednotlivé moduly jsou reprezentovány následujícími 

semináři: Moderní justice a ekonomická správa se věnuje institucionálnímu rámci soudů, předsedovi 

coby orgánu státní správy, rozvrhu práce, kárné pravomoci, soudcovské etice, médiím, základním 

kompetencím, které souvisejí s ekonomickou správou soudu. Přednášek se ujali zkušení justiční 

funkcionáři, ředitelé správ a zástupci Ministerstva spravedlnosti. Seminář proběhl 21. – 23. 9. 2022 

v Kroměříži za účasti 45 delegátů. V semináři Soudce jako manažer a lídr je pozornost přenesena na 

osobnost předsedy / místopředsedy soudu.  Důraz je kladen na rozvoj individuálních manažerských 

dovedností, seznámení se styly a technikami vedení, významem emoční inteligence, efektivní 

komunikace, delegování. Jedná se o prakticky zaměřený, výcvikový seminář vedený psychologem, 

jehož významnou součástí je sdílení zkušeností a dobré praxe účastníků. Seminář se uskutečnil celkem 

třikrát; v Kroměříži v termínech 27. - 29. 4. 2022 a 20. - 22. 6. 2022; ve dnech 16. – 17. 5. 2022 pak 

proběhl v regionálních prostorách Krajského soudu v Českých Budějovicích. Seminář Soudce jako 

manažer a lídr celkově absolvovalo 50 osob. Posledním z triády seminářů povinného manažerského 

vzdělávání je Řízení organizace a vedení lidí. V této části je pozornost přenesena na interpersonální 

úroveň a zaměřuje se na rozvoj dovedností nezbytných pro řízení organizace a vedení lidí. Věnuje se 

analýze prostředí organizace, stanovování cílů a strategií,  modelům organizačních struktur a kultur 

s důrazem na specifika prostředí justice, procesnímu  přístupu k řízení, efektivnímu využívání lidského 

potenciálu a možnosti učící se organizace. I v tomto případě se jedná o prakticky zaměřený seminář 

využívající zkušeností a dobré praxe účastníků. Seminář se uskutečnil 3. – 4. 10. 2022 v regionálních 

prostorách Krajského soudu České Budějovice a v regionálních prostorách Justiční akademie v Praze ve 

dnech 12. – 13. 10. 2022; celkově se jej zúčastnilo 42 osob. Absolvování kompletního programu rozvoje 

manažerských dovedností je zakončeno certifikátem. V roce 2022 získalo tento certifikát absolventa 

manažerského programu 12 osob. 
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Ač se zákonná povinnost absolvovat manažerské vzdělávání prozatím vztahuje pouze na funkcionáře 

soudů, inspirovala rovněž státní zastupitelství. Pracovní skupina, sestavená pro tyto účely vrchní státní 

zástupkyní JUDr. Lenkou Bradáčovou, Ph.D., připravila ve spolupráci s Justiční akademií program 

s podobnou strukturou tří seminářů, ovšem obsahem, který je modifikován pro potřeby státních 

zastupitelství. Úvodní seminář Správa státního zastupitelství se zaměřil na institucionální rámec 

státního zastupitelství, na funkci kontroly, otázky objektové, fyzické i IT bezpečnosti, problematiku 

utajovaných informací, média, krizové řízení a na činnosti vedoucího státního zástupce při správě 

úřadu. Uskutečnil se v Kroměříži 7. – 9. 3. 2022. Navazující seminář Státní zástupce jako manažer a lídr 

vycházel ze semináře zahrnutého do odborného programu soudců a uskutečnil se 2. – 4. 5. 2022 opět 

v Kroměříži. A do třetice proběhl v Kroměříži ve dnech 2. – 4. 11. 2022 i třetí, závěrečný seminář 

manažerského cyklu Řízení organizace a vedení lidí. Seminář se věnoval vybraným otázkám etiky, 

kárnému řízení, procesnímu řízení organizace s důrazem na organizační řády, aprobaci, specializaci 

a pracovní řády. Druhá část semináře pak byla věnovaná moderním teoriím z oblasti řízení organizace, 

významu organizační kultury, efektivnímu využívání lidského potenciálu a motivačním nástrojům. 

Kompletní program manažerského vzdělávání pro státní zastupitelství absolvovalo 23 osob. 

Manažerské vzdělávání bylo již pátým rokem podpořeno Evropským sociálním fondem v rámci 

projektu Rozvoj justice v oblasti manažerských dovedností, jehož realizace byla k 30. 11. 2022 

ukončena.  V roce 2022 se díky tomuto projektu podařilo zařadit nová témata a zrealizovat nastavbové 

semináře pro management soudů a státních zastupitelství: Současný leadership  

(15. – 17. 8. 2022), Profesní seniorita (26. – 27. 9. 2022), Únava ze soucitu (29. a 30. 9. 2022), 

Management chyb a zvládání nejistot (11. – 12. 10. 2022). 8. 11. 2022 v Praze a 24. 11. 2022 

v Olomouci proběhl seminář Hodnocení jako součást odborné přípravy pro manažery a školitele 

odborné přípravy justičních kandidátů. 

Přímo na míru konkrétním profesním skupinám a regionům byly připraveny semináře  Řízení 

pracovních kolektivů a Jak úspěšně vést pracovní kolektiv.  

4.2 Právní systémy 

ASPI, BECK ONLINE a CODEXIS 

V oblasti informačních právních systémů jsme se v loňském roce vydali cestou online vzdělávání. 

Dřívější i několikadenní semináře byly nahrazeny kratšími s tématy rozdělenými do ucelených celků od 

základních znalostí až po pokročilou uživatelskou dovednost s využitím různých funkcí systémů. Tímto 
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způsobem se podařilo školit ASPI, BECK ONLINE i CODEXIS pro několikanásobně větší okruh uživatelů 

než při klasickém prezenčním vzdělávání.  

Průřezovým seminářem k jednotlivým informačním systémům je velmi oblíbený seminář Jak rychle 

a efektivně vyhledávat judikaturu a právní předpisy lektorů JUDr. Harašty a JUDr. Míška z Právnické 

fakulty Masarykovy univerzity. Lektoři na semináři reflektují všechny právní informační systémy pro 

získání nejefektivnějšího výsledku při hledání konkrétní judikatury včetně evropské.  

ELEKTRONICKÉ DOKUMENTY 

Loňský rok byl přelomovým pro pravidelně školené téma Elektronické dokumenty v soudní síni 

s lektory Mgr. Podaným a RNDr. Peterkou. Vedle prezenční formy vznikl nový koncept online 

vzdělávání, a to v šesti dopoledních blocích s několikerým opakováním. Účastníci si tak mohli vybírat 

z témat, která je nejvíce zajímala, např. podání do datové schránky, podání z datové schránky, podání 

mimo datové schránky a další. Počet účastníků nového konceptu mnohonásobně převýšil počet 

účastníků v případě prezenční formy semináře.  

4.3 Komunikace, psychologie, mediace  

Psychologie, komunikace 

Náročné pracovní prostředí soudů a státních zastupitelství a nepochybně i doznívající důsledky 

pandemie covidu se odrazily ve zvýšených požadavcích o témata zabývající se duševním zdravím, 

osobním rozvojem a zvládáním konfliktů. S velkým zájmem se setkaly semináře Rozvoj osobnosti 

a mezilidské vztahy na pracovišti a  Jak efektivně komunikovat a řešit konflikty na pracovišti. 

Atraktivitu seminářů umocnilo jistě i to, že probíhaly v regionálních prostorách soudů a státních 

zastupitelství. Značný zájem byl také o dva semináře pana profesora Ptáčka Únava ze soucitu, který na 

streamu poslouchalo více jak 100 posluchačů a k dispozici je také záznam této přednášky. 

Vysoce aktuálním tématům komunikace na sociálních sítích, falešným zprávám a kybernetické 

bezpečnosti se věnovala mezinárodní konference Dezinformace a fake news (5. – 6. 5. 2022), a to 

z pohledu národního i mezinárodního práva, odborné veřejnosti i médií.  

Na mediální komunikaci a komunikaci v soudní síni se zaměřily semináře Mediální školení pro státní 

zástupce (2. – 3. 2. 2022) a Kritické myšlení a komunikace (10. – 11. 2. 2022). 

Na jaře i na podzim jsme nabídli soudcům seminář Zákon o mediaci a možnosti jeho využití v praxi 

zaměřený na uzavření většího množství soudních či mimosoudních dohod v probíhajících civilních 
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řízeních, a to nejen ve věcech péče o nezletilé děti, ale ve stejné míře i ve sporech občanskoprávních, 

obchodních a dalších.  

4.4 Etika v právu  

Na konci října jsme v Justiční akademii přivítali řadu osobností z oblasti justice, akademického 

prostředí, ale i širšího společenského prostoru na 18. ročníku fóra etika v právu. Společným, 

prolínajícím tématem byla zejména etická dilemata. 

Naše pozvání přijali JUDr. Kateřina Šimáčková, prof. Julia Fromholz, Mgr. Alžběta Solarczyk Krausová, 

JUDr. Robert Fremr, Mgr. Ing. Jan Kratochvíl, JUDr. Jakub Drápal a Mgr. Luboš Dörfl. Nad otázkou viny 

a nad principy etiky se zamýšlel kněz, teolog a přírodovědec Mgr. et Mgr. Marek Vácha, Ph.D. Další 

významnou osobností tohoto ročníku byla prof. Nadine Strossen z New York Law School, se kterou vedl 

rozhovor prostřednictvím videokonference Mgr. Pavol Žilinčík na téma vztahu mezi svobodou projevu 

a demokracií. Roli moderátora diskusního fóra se zhostil prof. JUDr. Jan Kysela, Ph.D. 

Stejně jako v posledních letech i součástí tohoto ročníku byly dva diskusní panely. První z nich se pod 

moderátorským vedením Mgr. Vladimíra Poláka věnoval Problem solving justice neboli justice 

zaměřená na řešení příčin. Ve druhém panelu probíhala diskuse na téma Etické aspekty komunikace 

mezi soudci a vedením soudu s moderátorkou Mgr. Danielou Zemanovou. 

Všem přednášejícím a rovněž i moderátorům patří velké poděkování. 
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II. STATISTICKÉ ÚDAJE O VZDĚLÁVÁNÍ 

 

1 Celkový počet seminářů a účastníků  
 

Rozdělení podle oblastí Počet 
seminářů 

Celkem 
účastníků Soudci Státní 

zástupci 
Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé Asistenti VSÚ + soudní 

tajemníci Ostatní pozice 

Civilní soudnictví 154 4756 3184 166 54 9 808 231 304 

Trestní soudnictví 81 2676 785 1297 30 113 377 3 71 

Správní soudnictví 23 441 269 0 1 0 135 0 36 

Ústavní právo a lidská 
práva 6 116 52 4 2 0 52 0 6 

Ekonomie, finance a 
management 120 3035 548 110 7 0 170 135 2065 

Vzdělávání odborného 
personálu justice 254 6749 229 196 129 368 2415 1388 2024 

Další profesní vzdělávání 68 1106 246 50 7 1 172 174 456 

Cizí jazyky, mezinárodní 
spolupráce, partnerské 
akce 

243 965 523 130 22 5 242 12 31 

Celkem 949 19844 5836 1953 252 496 4371 1943 4993 
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Počty účastníků ze soudů – vybrané pracovní pozice  
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Instituce - soudy Soudci Justiční 
čekatelé Asistenti VSÚ + soudní 

tajemníci Celkem 

KS Brno 938 32 269 302 1541 

KS České Budějovice 294 0 154 153 601 

KS Hradec Králové 436 31 236 191 894 

KS Ostrava 795 161 433 335 1724 

KS Plzeň 338 0 159 171 668 

KS Praha 732 27 414 139 1312 

KS Ústí nad Labem 634 0 219 271 1124 

MS Praha 1366 0 1546 335 3247 

NS ČR 21 0 159 14 194 

NSS 34 0 178 0 212 

ÚS ČR 2 0 2 0 4 

VS Olomouc 47 0 22 1 70 

VS Praha 168 0 338 3 509 

Ostatní 31 1 188 28 248 

Celkem 5836 252 4317 1943 12348 
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Počty účastníků ze státních zastupitelství – vybrané pracovní pozice  
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Instituce - státní zastupitelství Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Celkem 

KSZ Brno 288 105 5 398 

KSZ České Budějovice 102 32 0 134 

KSZ Hradec Králové 190 28 0 218 

KSZ Ostrava 242 64 0 306 

KSZ Plzeň 136 56 0 192 

KSZ Praha 176 68 3 247 

KSZ Ústí nad Labem 213 61 2 276 

MSZ Praha 352 81 4 437 

NSZ 120 0 37 157 

VSZ Olomouc 37 0 0 37 

VSZ Praha 80 0 3 83 

Ostatní 17 1 0 18 

Celkem 1953 496 54 2503 
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Akce dle typu vzdělávání 
 

Typ seminářů Počet seminářů Počet absolventů semináře 

Prezenční semináře 795 17751 

Distanční (dlouhodobé kurzy) 33 653 

S distančním prvkem (stream, webinář, záznam) 121 1440 

Celkem 949 19844 

 
Streamované akce s největší sledovaností  
 

Streamované semináře Počet osob 

Věcná práva 243 

Správní soudnictví I. 199 

Metodické dny rezortu MSp 197 

Výkon rozhodnutí a exekuce 164 

Pozůstalostní řízení 132 

Věcná práva 132 

Poskytování informací podle zákona 106/99 Sb. 102 

Závazkové právo II 93 

Vymáhání justičních pohledávek se zaměřením na daňovou exekuci 83 

Celorezortní jednání nad informačními systémy 80 

Ostatní 1146 

Celkem 2571 

 
Instruktážní videa a záznamy přednášek s největší sledovaností  
 

Instruktážní videa a záznamy přednášek Počet osob 

Český jazyk 3660 

Vstupní vzdělávání - okresní soudy 1171 

Souhrnné výukové materiály (čekatelé a asistenti) 1150 

Všeobecné materiály oblasti trestního soudnictví 703 

Společné materiály - všechny úseky 667 

Opatrovnická a rodinněprávní agenda 585 

Ekonomická správa soudů a SZ  460 

Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint) 435 

Metodici soudů 344 

Distribuce ISAS 296 

Ostatní 4016 

Celkem 13487 
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Nejvíce využívané e-learningové studijní podpory 
 

E-learningové studijní podpory Počet studujících 

Český jazyk 743 

Vstupní vzdělávání - okresní soudy 469 

Společné materiály - všechny úseky 458 

Opatrovnická a rodinněprávní agenda 353 

Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint) 297 

Trestní úsek okresních soudů 278 

Souhrnné výukové materiály (čekatelé a asistenti) 267 

Odborný personál státního zastupitelství 185 

Metodici soudů 184 

Občanskoprávní úseky okresních soudů 174 

Ostatní 807 

Celkem 4215 

 
Prezentace a další dokumenty s největším počtem stažení 
 

Prezentace a další dokumenty Počet stažení 

Činnost státního zástupce v I. stupni řízení v praxi 1271 

Výkon rozhodnutí s cizím prvkem 1011 

Souhrnné výukové materiály (čekatelé a asistenti) 877 

Správa soudů a SZ 797 

XI. běh studia VSÚ (distanční výuka) 575 

IX. běh studia VSÚ (distanční výuka) 567 

Výkon rozhodnutí a exekuce 560 

Insolvenční právo pro civilní soudce - vztah insolvenčního a civilního řízení 556 

Taktika vedení opatrovnického řízení a rodičovské spory 543 

PA - Odklony a dohoda o vině a trestu 527 

Ostatní 35122 

Celkem 42406 

 
Metodické materiály s největším počtem stažení  
 

Metodické materiály Počet stažení 

Metodické dny pro správce aplikace a dozorčí úředníky 703 

Anonymizace soudních rozhodnutí 467 

Odborný personál státního zastupitelství 329 

Vliv insolvenčního řízení na nalézací řízení sporné 316 

Společné materiály - všechny úseky 262 

Opatrovnická a rodinněprávní agenda 252 

Ekonomická správa soudů a SZ  249 

Metodici soudů 215 

Vstupní vzdělávání - okresní soudy 214 

Distribuce ISAS 111 

Ostatní 1053 

Celkem 4171 
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III. HOSPODAŘENÍ JUSTIČNÍ AKADEMIE 

 

1 Hodnocení plnění rozpočtu 

Rozpočet Justiční akademie (dále také jen „JA“) na rok 2022 byl stanoven dopisem č. j. MSP-3/2022-

EO-R/7 ze dne 23. 3. 2022, který byl schválen Poslaneckou sněmovnou Parlamentu České republiky 

dne 10. 3. 2022  - Zákon o státním rozpočtu České republiky na rok 2022. Rozpracování rozpočtu na 

seskupení jednotlivých rozpočtových položek bylo provedeno v souladu s potřebami ke splnění 

hlavních úkolů v oblasti vzdělávání v roce 2022. 

Vzhledem ke schválení zákona o státním rozpočtu Poslaneckou sněmovou dne 10. 3. 2022 probíhalo 

v období od 1. 1.  –  31. 3. 2022 rozpočtové provizorium. 

V průběhu kalendářního roku 2022 došlo k několika podstatným změnám, a to zejména: 

a) Navýšení rozpočtu v oblasti ostatních věcných výdajů (dále také „OVV“) v celkové výši 700 000 

Kč v souvislosti s předsednictvím ČR v Radě EU. 

b) Navýšení platových a souvisejících prostředků v celkové výši 651 840 Kč o 1 pracovní místo. 

c) Navýšení prostředků v oblasti OVV v celkové výši 714 000 Kč pro krytí výdajů na energie. 

d) Navýšení prostředků v oblasti bezpečnosti a krizového řízení (dále také „OBKŘ“) v celkové výši 

370 000 Kč pro zajištění hlídacích a bezpečnostních služeb. 

e) Navýšení platových a souvisejících prostředků v celkové výši 755 230 Kč dle účelu 223980032. 

f) Zapojení prostředků do oblasti OVV v celkové výši 18 781 764,04 Kč, a to jak v rámci výdajů JA, 

tak i v rámci výdajů realizovaných zvláštních programů a neinvestičních projektů EU/FM. 

g) Navýšení prostředků v celkové výši  1 981 414,59 Kč v rámci schválených Registrací investičních 

akcí. 

h) Snížení prostředků v oblasti OVV v celkové výši 5 535 978 Kč ve prospěch aparátu MSp. 

i) Vázání platových a souvisejících prostředků za 2.Q/2022 v celkové výši 69 937 Kč                               

za neobsazená místa. 
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j) Snížení prostředků v oblasti OVV rozpočtu JA v celkové výši 241 050 Kč jako nedočerpané 

prostředky v rámci předsednictví ČR v Radě EU. 

Srovnání čerpání roku 2022 vůči roku 2021 je v oblasti ostatních věcných výdajů vyšší v poměru 

126,56%, a to zejména z důvodu navýšení nákladů na energie, cestovné a zejména pak vynaložené 

výdaje v souvislosti s poskytováním služeb ukrajinským občanům. 

V oblasti čerpání investičních výdajů je čerpání oproti roku 2021 nižší v poměru 46,81%, neboť došlo 

ke schválení a k registraci 4 investičních akcí v celkové výši  2.019.808,09 Kč se skutečností  

k 31. 12. 2022 ve výši  859.388,98 Kč, což představuje plnění 42,54%.  V plné výši došlo k realizaci u 

1 investiční akce a zbývající 3 investiční akce budou dořešeny v roce 2023. 

Vyšší čerpání v oblasti mzdových a souvisejících výdajů je způsobeno zohledněním navýšením 

platových prostředků státním úředníkům a dále snížením počtu neobsazených míst. 

Vyšší čerpání v oblasti seskupení 50*, je rovněž způsobeno čerpáním prostředků na ostatní osobní 

výdaje, a to jak v oblasti výdajů Justiční akademie, tak zejména v rámci realizovaných projektů EU/FM. 

 

2 Příjmy 

V hodnoceném roce 2022 činí celkový rozpočet v oblasti příjmů 1 738,38 tis. Kč s plněním ve 

výši 10 401,30 tis. Kč, což představuje plnění ve výši 598,33%. 

V oblasti nedaňových příjmů se jedná především o plnění z pronájmu prostor, poplatky za ubytování 

a vratky přeplatků vztahujících se k předešlému rozpočtovému roku. 

V oblasti přijatých transferů se jedná o plnění příjmů z realizovaných projektů, kterými jsou: 

 

EU181 – ekonomické vzdělávání 782,80 tis. Kč 

EU182 – manažerské vzdělávání 801,98 tis. Kč 

EU204 – zlepšení přístupu ke spravedlnosti 8 528,69 tis. Kč 
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v tis. Kč na 2 desetinná místa 

 
 

v tis. Kč na 2 desetinná místa 

 

Hodnocení příjmů v členění podle rozpočtové skladby 

Jedná se o příjmy za pronájem majetku, ubytování a dále také platby za pronájem ubytovacích kapacit 

v době, kdy nejsou využívány účastníky vzdělávacích akcí, a platbami za pronájem ploch, na kterých 

jsou umístěny nápojové a potravinové automaty. 

Daňové příjmy (soudní poplatky – od 1. 1. 2021) 

 - netýká se Justiční akademie. 

Nedaňové příjmy (do 31. 12. 2022 vč. soudních poplatků) 

 - přehled plnění nedaňových příjmů dle podseskupení položek (tabulka) 

 v tis. Kč na 2 desetinná místa 

 

Příjmy - třída Skutečnost - rok předcházející 
hodnocenému roku 

Schválený 
rozpočet - 

hodnocený rok 

Rozpočet po změnách - 
hodnocený rok 

Skutečnost - 
hodnocený rok 

Plnění k rozpočtu 
po změnách v % 

1. Daňové příjmy 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

2. Nedaňové příjmy 130,59 180,00 180,00 287,84 159,91% 

3. Kapitálové příjmy 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

4. Přijaté transfery 7 182,11 1 558,38 1 558,38 10 113,46 648,97% 

Celkem 7 312,70 1 738,38 1 738,38 10 401,30 598,33% 

Příjmy Rok 2022 

1.       čtvrtletí 2574,47 

2.       čtvrtletí 3656,26 

3.       čtvrtletí 3597,76 

4.       čtvrtletí 572,82 

Celkem 10401,31 

Třída 2 - nedaňové příjmy 
Skutečnost - rok 

předcházející 
hodnocenému roku 

Schválený rozpočet - 
hodnocený rok 

 Rozpočet po změnách - 
hodnocený rok 

Skutečnost - 
hodnocený rok 

Plnění k rozpočtu 
po změnách v %% 

211 - Příjmy z vl. činnosti 0,00 0,00 0,00 0,00 0% 

213 - Příjmy z pronájmu 22,40 0,00 0,00 128,50 0% 

231 - Příjmy z prodeje 0,00 0,00 0,00 10,12 0% 

232 - Přijaté neinvestiční náhrady 108,19 180,00 180,00 149,22 83% 

Celkem 130,59 180,00 180,00 287,84 160% 
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 v tis. Kč na 2 desetinná místa 

 

Kapitálové příjmy 

V hodnoceném roce k těmto příjmům nedošlo. 

Přijaté transfery 

V roce 2022 byly Justiční akademii rozpočtovány příjmy pro oblast transferů v celkové výši 
1.558.379,00 Kč,  a to pro projekt FM – JA + soudy – Zlepšení přístupu ke spravedlnosti pro 
zranitelné skupiny. 
 

Celkové neinvestiční transfery, které byly k 31. 12. 2022 plněny, jsou: 
 

1) EU181 - Ekonomické vzdělávání zaměstnanců justice – registrační číslo 
CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_025/0008096, ve výši  782.795,25 Kč, a to z důvodu časové 
posloupnosti hodnotících zpráv a rozhodnutími o výši uznatelných nákladů. 
 

2) EU182 - Rozvoj justice v oblasti manažerských dovedností - registrační číslo 
CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_025/0008095, ve výši  801.979,00 Kč, a to z důvodu časové 
posloupnosti hodnotících zpráv a rozhodnutími o výši uznatelných nákladů. 
 

3) EU204 - Zlepšení přístupu ke spravedlnosti pro zranitelné skupiny ve výši 8.528.690,00 Kč, což 
k rozpočtovaným příjmům činí 547,27 % s ohledem také na časové posloupnosti hodnotících 
zpráv a rozhodnutími o výši uznatelných nákladů. 

Celkový objem plněných příjmů v oblasti přijatých transferů činí pro rok 2022  10.113.464,25 Kč. 

  

Rozpočtová položka Skutečnost - rok 2021 Skutečnost - rok 2022 

2151 - Soudní poplatky 0 0 

2212 - Příjmy ze sankčních plateb 0 0 

2324 - Přijaté nekapitálové příspěvky a náhrady  108,19 149,22 

Ostatní 22,4 138,62 

Celkem  příjmy - tř. 2 130,59 287,84 
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3 Výdaje 

Přehled čerpání běžných výdajů dle seskupení a podseskupení položek (po odpočtu výdajů 
EDS/SMVS)  

v tis. Kč na 2 desetinná místa 

 

  

Seskupení, podseskupení  
Skutečnost Schválený 

rozpočet 
2022 

Rozpočet 
po změnách 

2022 

Konečný 
rozpočet 

2022 

Skuteční 
čerpání 

2022 

SK/KR 
v % 

Zapojené 
prostředky 
NNV v roce 

2022 2020 2021 

5 - Běžné výdaje celkem 59784,05 63363,77 59492,32 55646,36 82316,27 73472,00 112,04% 26739,86 

50 - Výdaje na platy  OOV a pojistné 41694,98 46186,93 46826,78 48213,12 54256,90 51832,77 104,68% 6112,69 

501 - Platy 26321,29 28158,91 29238,59 30274,72 30885,30 30644,30 99,22% 662,08 

502 - Ostatní platby za provedenou 
práci 5300,72 7025,72 6177,55 6177,55 9675,22 9046,22 93,50% 3497,67 

503 - Povinné pojistné placené 
zaměstnavatelem 10072,97 11002,30 11410,64 11760,85 13696,38 12142,25 88,65% 1952,94 

51 - Neinvest. nákupy a související 
výdaje 18089,07 17176,84 12665,54 7433,24 28059,37 21639,23 129,67% 20627,17 

512 - Podlimitní technické 
zhodnocení 338,27 333,35 320,00 181,00 181,00 180,67 99,82% 0,00 

513 - Nákup materiálu 3238,65 2245,10 1327,00 554,35 1429,41 1202,36 84,12% 875,06 

514 - Úroky a ostatní finanční výdaje 2,85 -1,03 10,00 0,00 15,00 0,07 0,47% 15,00 

515 - Nákup vody, paliv a energie 3425,93 3372,85 2200,00 422,00 5414,99 4697,41 86,75% 4992,99 

516 - Nákup služeb 6519,73 7736,45 5704,78 4247,00 13082,04 11094,00 84,80% 8835,04 

517 - Ostatní nákupy 2789,96 2493,78 1157,00 396,30 3156,26 2578,40 81,69% 2759,96 

519 - Výdaje související s neinv. 
nákupy 7,70 26,02 210,00 0,00 60,40 17,06 28,25% 60,40 

534 - Neinvestiční fondy 527,32 563,30 564,76 585,49 621,90 612,88 98,55% 37,45 

536 - Ostatní nein. transfery jiným 
veř. rozpočtům 871,63 17,05 20,00 0,00 32,12 10,83 33,72% 32,12 

542 - Náhrady placené obyvatelstvu 56,83 80,36 50,00 0,00 261,29 229,31 87,76% 261,29 

590 - Ostatní neinvestiční výdaje 0,00 0,00 0,00 0,00 1039,50 0,00 0,00% 1039,50 

504 - Odměny duševního vlastnictví 0,00 0,00 0,00 207,10 207,10 207,00 99,95% 0,00 

§3541 - Program protidrogové 
politiky 1,96 0,00 295,00 295,00 1025,15 430,50 41,99% 730,15 

§5399 - Program soc. prev. a prev. 
kriminality 49,06 42,98 545,00 545,00 1271,21 125,58 9,88% 726,21 

§5491 - Mezinárodní spolupráce v 
oblasti pr. ochrany 259,18 266,63 262,00 0,00 262,00 253,16 96,63% 262,00 
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Z celkového objemu nezapojených nároků ve výši 11 465,48 tis. Kč jsou v oblasti profilujících výdajů 

zůstatky za projekty spolufinancované z prostředků EU/FM, které již byly ukončeny, ale o jejichž dalším 

využití se jedná. V oblasti neprofilujících výdajů jsou prostředky ve výši 0,26 tis. Kč tvořeny z oblasti 

ostatních věcných výdajů. 

V oblasti zapojených nečerpaných nároků z nespotřebovaných výdajů (dále také „NNV“) tvoří 45,96% 

oblast profilujících výdajů, což jsou prostředky realizovaných projektů EU/FM (EU181 a EU182, jejichž 

realizace k 30. 11. 2022 skončila, a dále projekty EU204 a EU209, které budou pokračovat i v roce 2023 

a budou použity tedy v následujícím roce).  V oblasti zapojených nečerpaných nároků 

z nespotřebovaných výdajů tvoří 54,04% oblast neprofilujících výdajů, což jsou prostředky z oblasti 

ostatních věcných výdajů, a to: 

 

OBKŘ 207,29 tis. Kč 

PRESS (Předsednictví ČR v Radě EU) 485,16 tis. Kč 

OVV 2 460,21 tis. Kč 

z čehož dále  

Program protidrogové politiky 432,78 tis. Kč 

Program soc. prevence 600,63 tis. Kč 

Mezinárodní příspěvky 8,84 tis. Kč 

Provozní výdaje 1 417,96 tis. Kč 

 

 Zůstatek v oblasti provozních výdajů v celkové výši 1 417,96 tis. Kč je do značné míry způsoben 

přefakturací vzniklých výdajů v roce 2022 v souvislosti s poskytováním služeb ukrajinským občanům na 

budově „E“. Prostředky v oblasti zvláštních programů budou využity v roce 2023 k financování 

zahraničních stáží soudců či státních zástupců. Nedočerpání prostředků tvoří i podíl výdajů v rámci 

Předsednictví ČR v Radě EU, kdy byly očekávány větší náklady na zajištění řádného průběhu akce. 

Největší podíl v oblasti nároků z nespotřebovaných výdajů tvoří tyto výdaje dle zdroje financování: 

 

Zdroj financování Výše NNV k 1. 1. 2022 Zapojeno k 31. 12. 2022 Skutečnost k 31. 12. 2022 Skutečnost X zapojeno 

000* 19 633,05 19 632,79 16 441,74 83,74% 

047* 2 338,75 0,00 0,00 X 

060* 12 391,78 3 419,82 2 406,85 70,37% 

104* 3 880,41 3 725,64 2 094,96 56,23% 
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Justiční akademii byly v roce 2022 rozpočtovány finanční prostředky v celkové výši  755.230,00 Kč, a to 

do oblasti platů a souvisejících výdajů s kódem 223980032. K narozpočtování a schválení těchto 

prostředků došlo dne 9. 12. 2022 a byly čerpány ve výši 100%. 

Celkové náklady roku 2022 v souvislosti s poskytováním služeb ukrajinským občanům činí  

1 724,4 tis. Kč. 

Jednalo se zejména o výdaje v těchto oblastí: 

 

Nákup materiálu a majetku 86,9 tis. Kč 

Nákup úklidových a čisticích prostředků  128,5 tis. Kč 

Ostatní osobní náklady a související výdaje  336,8 tis. Kč 

Hlídací a strážní služby 625,5 tis. Kč 

Odvoz odpadu  50,5 tis. Kč 

Náklady na elektřinu, vodu a plyn 459,4 tis. Kč 

Služby praní prádla 18,5 tis. Kč 

Opravy a poruchy a jiné  18,3 tis. Kč 

 

 

Vyčíslení úpor v oblasti ostatních věcných výdajů roku 2022 

Celkový konečný rozpočet v oblasti ostatních věcných výdajů (bez projektů EU/FM a zvláštních 

programů a výdajů odboru informatiky a odboru bezpečnosti a krizového řízení) činil k 31. 12. 2022 

14.164.955,00 Kč, což představuje 71,25% oproti konečnému rozpočtu pro rok 2021, který byl ve výši 

19.878.685,00 Kč. 

Celková roční skutečnost v této oblasti byla pro rok 2022 ve výši  12.547.794,33 Kč, což je oproti roku 

2021 plnění ve výši 133,72 %. Vyšší skutečné čerpání v roce 2022 oproti roku 2021 souvisí především 

s platbami výdajů za služby poskytované ukrajinským občanům, dále s náklady vzniklými v souvislosti 

s předsednictvím ČR v Radě EU a navýšením sazeb za energie a služby. S ohledem na vyšší výdaje v roce 

2022 a zajištění prioritních výdajů omezila Justiční akademie část některých výdajů, zejména 

u některých nákupů a služeb. 
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Výdaje v rámci předsednictví ČR v Radě EU 

 

4 Přehled zahraničních pracovních cest 

Cestovné (rozpočtová položka 5173) 
 

tis. Kč na2 desetinná místa 

 

Komentář 

Výdaje této rozpočtové položky jsou tvořeny cestovným pro zaměstnance akademie a lektory na 

základě dohod o provedení práce, a to jak v rámci tuzemských, tak i zahraničních služebních cest, 

a rovněž i cestovní náhrady z výdajů projektu EU181, EU182 a EU204. Do výdajů jsou zahrnuty i výdaje 

v rámci zvláštních programů (program protidrogové politiky a program kriminality a sociální prevence). 

  

Název pořádané akce Konference of Directors of judicial training institutions 

Čerpaná částka v Kč 214.835,20 

z toho refundace 241 050,00 Kč 

Využití prostředků (počet lidí, na co byly 
prostředky využity např. pohoštění, pronájem 
apod.) 

V rámci pořádané akce byly prostředky čerpány na pronájem informačního stánku na letišti za účelem 
informování účastníků přijíždějících na konferenci, cestovné, ubytování a stravné, pronájem a pohoštění, 
tisk propagační brožury pro účely konference a nákup kancelářských potřeb a složek.  

Přínos akce 

Důležitou CZ PRES akcí byla Konference ředitelů justičních vzdělávacích institucí Evropské justiční 
vzdělávací sítě (EJTN), která se konala v Kongresovém centru Praha ve dnech 29. - 30. 9. 2022 a Justiční 
akademie této konferenci předsedala. Konference se zaměřila na současný vývoj a nové trendy v justičním 
vzdělávání v členských zemích EU a další klíčová témata důležitá pro rozvoj justičního vzdělávání v Evropě. 
Diskutovalo se o využití různých moderních metod a metodických postupů ve vstupním i celoživotním 
vzdělávání soudců, státních zástupců a dalších zaměstnanců v justici, o inovacích v prezenčním i online 
vzdělávání a o prioritách justičního vzdělávání pro nadcházející období. 

Cestovné Rozlišovací znak Schválený rozpočet 2022 Konečný rozpočet 2022 Skutečnost 2022 Skutečnost 2021 

Tuzemské 51730 800 1983,36 1304,11 608,28 

Zahraniční 51731 740 1500 634,19 102,07 

Celkem 5173 1540 3483,36 1938,3 710,35 
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Zahraniční pracovní cesty 

v Kč 

 
*Celkový počet cest bude odpovídat rozpisu v níže uvedené tabulce, kde bude uveden rozpad podle destinací vč. komentáře k účelu a přínosu cest. 

 

Celkový rozpis zahraničních služebních cest v roce 2022 

 

ZAHRANIČNÍ PRACOVNÍ CESTY 2022 

 

1/ V/ZSC/2022/2 

ÚČEL CESTY: Setkání předsedů pracovních skupin EJTN se zástupci Evropské komise 

TERMÍN: 24. – 26. 1. 2022 

MÍSTO:  Belgie, Brusel 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADY PO ODEČTENÍ REFUNDACÍ: 6.270,63 Kč 

 Rok 2020 Rok 2021 Rok 2022 

Celkový počet zahraničních cest * 6 6 17 

Celková výše finančních prostředků 109 513,10 130 629,43 829 231,13 

Z toho refundováno 45 824,85 27 385,96 156 768,73 

Počet cest Destinace Účel Přínos 

4 Belgie setkání předsedů pracovních skupin EJTN, setkání 
pracovních skupin 

Příprava vzdělávacích aktivit v rámci mezinárodní 
spolupráce s EJTN 

3 Francie setkání EK, Valné shromáždění EJTN, výroční 
konference Rady Evropy HELP 

Analýza, evaluace a plánovaní vzdělávacích aktivit na 
mezinárodním poli 

2 Nizozemsko stáž v rámci EUROJUST Odborná stáž za účelem získání zkušeností a jejich 
přenosu do justičního prostředí ČR 

2 Portugalsko pracovní skupina EJTN , výměnná stáž EJTN 
Plánování vzdělávacích aktivit; odborná stáž za účelem 
získávání a výměny zkušeností a jejich aplikace v rámci 
justičního vzdělávání 

1 USA studijní cesta na problém-solving justice 
Studijní cesta zaměřená na seznámení se s fungováním 
tzv. problem-solving justice neboli justice zaměřené na 
řešení problémů 

1 Itálie řídící výbor EJTN 
Příprava konference ředitelů justičních vzdělávacích 
institucí, realizované v Praze  v rámci předsednictví ČR v 
Radě EU 

1 Řecko seminář change management v rámci EJTN Lektorská účast na mezinárodním semináři 

1 Litva pracovní skupina EJTN Příprava odborného jazykového vzdělávání v rámci EJTN 

1 Slovensko studijní cesta v rámci projektu EU204 Zahraniční studijní cesta zaměřená na problematiku 
interdisciplinární spolupráce 

1 Rakousko přeprava účastníka stáže EJTN Přeprava účastníka zahraniční stáže 
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POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Evropská justiční vzdělávací síť realizuje vzdělávací programy v rámci čtyř pracovních skupin 

(Programy, Justiční stáže, Metody justičního vzdělávání, Jazykové vzdělávání) a dalších čtyř podskupin 

(Civilní právo, Trestní právo, Lidská práva, Správní právo). Předsedové těchto skupin a podskupin se 

společně setkali se zástupci Evropské komise. Účelem setkání bylo shrnutí uplynulého období a 

plánovaní činnosti pro rok 2022. Zástupce Justiční akademie předsedá pracovní skupině zaměřené na 

jazykové vzdělávání. 

Finanční náklady spojené s účastí jsou refundovány dle finančních podmínek EJTN. 

2/ V/ZSC/2022/3 

ÚČEL CESTY: Setkání pracovní skupiny EJTN zaměřené na metody justičního vzdělávání 

TERMÍN: 16. – 18. 2. 2022 

MÍSTO:  Belgie, Brusel 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADY PO ODEČTENÍ REFUNDACÍ: 2.726,54 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Justiční akademie je prostřednictvím svého zástupce členem pracovní skupiny zaměřené na metody 

justičního vzdělávání. Tato pracovní skupina je rozdělena na dalších 6 podskupin; Justiční akademie je 

součástí podskupiny zaměřené na manažerské vzdělávání. Schůzka se věnovala vyhodnocení 

vzdělávacích aktivit za uplynulé období a přípravě seminářů pro zbývající část roku. Připravené 

semináře jsou otevřeny pro přihlašování členským státům EJTN za výhodných finančních podmínek. 

Stejně tak náklady zástupce Justiční akademie byly refundovány dle finančních podmínek EJTN. 

3/ V/ZSC/2022/4 

ÚČEL CESTY: Setkání Evropské komise se zástupci justičních vzdělávacích institucí 

TERMÍN: 21. – 23. 2. 2022 

MÍSTO:  Francie / Bordeaux 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 2 

CELKOVÉ NÁKLADY PO ODEČTENÍ REFUNDACÍ: 933,00 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 
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Pracovní cesta se měla věnovat otázkám vzdělávání justičních kandidátů. Z důvodu přetrvávajících 

protiepidemických opatření byla cesta zrušena. Vzniklé náklady se pojí se zajištěním cestovního 

připojištění, které již nemohlo být stornováno. 

4/  V/ZSC/2022/5 

ÚČEL CESTY: Pracovní skupina EJTN, zaměřená na odborné jazykové vzdělávání 

TERMÍN: 14. – 16. 3. 2022 

MÍSTO:  Belgie, Brusel 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADY PO ODEČTENÍ REFUNDACÍ: 8.773,41 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Pracovní cesty za účelem účasti a vedení jednání pracovní skupiny byly zaměřeny na přípravu justičního 

vzdělávání v oblasti odborné jazykové výuky, a to v rámci Evropské justiční vzdělávací sítě (EJTN WG 

Linguistics). Jednacím jazykem byla angličtina, součástí programu bylo plánování strategie skupiny na 

nadcházející období v dané oblasti a detailní příprava jednotlivých aktivit této pracovní skupiny. 

5/ V/ZSC/2022/6/C 

ÚČEL CESTY: EUROJUST - stáž 

TERMÍN: 2. – 27. 5. 2022 

MÍSTO:  Nizozemsko / Haag 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADY: 41.131,00 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Stáž u Agentury Evropské unie pro justiční spolupráci v trestních věcech (EUROJUST) je realizována na 

základě bilaterální dohody mezi Justiční akademií a Eurojustem. Určena je primárně pro státní zástupce 

a soudce zabývající se mezinárodní spoluprací v trestních věcech. Stážisté jsou zapojení do každodenní 

činnosti Eurojustu, díky čemuž se mohou detailně seznámit s fungováním našeho národního 

zastoupení v Haagu a získat cenné profesní zkušenosti, které dále aplikují v lektorské činnosti pro 

Justiční akademii. 
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6/ V/ZSC/2022/7/C 

ÚČEL CESTY: EUROJUST - stáž 

TERMÍN: 5. 6. – 2. 7. 2022 

MÍSTO:  Nizozemsko / Haag 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADY: 41.903,75 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Stáž u Agentury Evropské unie pro justiční spolupráci v trestních věcech (EUROJUST) je realizována na 

základě bilaterální dohody mezi Justiční akademií a Eurojustem. Určena je primárně pro státní zástupce 

a soudce zabývající se mezinárodní spoluprací v trestních věcech. Stážisté jsou zapojení do každodenní 

činnosti Eurojustu, díky čemuž se mohou detailně seznámit s fungováním našeho národního 

zastoupení v Haagu a získat cenné profesní zkušenosti, které dále aplikují v lektorské činnosti pro 

Justiční akademii. 

7/ V/ZSC/2022/8 

ÚČEL CESTY: EJTN – Valné shromáždění 

TERMÍN: 6. – 8. 6. 2022 

MÍSTO:  Francie, Paříž 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 2 

CELKOVÉ NÁKLADY PO ODEČTENÍ REFUNDACÍ: 16.920,70 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Pracovní cesta byla uskutečněna za účelem aktivní účasti na Generálním shromáždění zástupců 

justičních akademií členských států Evropské justiční vzdělávací sítě (EJTN). Jednání proběhlo na 

Sorbonně v Paříži ve Francii, jednacím jazykem byla angličtina a francouzština. Generální shromáždění 

EJTN bylo volební, byla zvolena nová generální tajemnice EJTN. Justiční akademie byla nominována a 

její zastoupení bylo potvrzeno pro období 2023 - 2025 ve všech pracovních skupinách EJTN, dále byla 

zvolena jako předsedající pracovní skupiny Linguistics (Legal Language Training). Justiční akademie také 

vystoupila s pozvánkou na konferenci ředitelů justičních vzdělávacích institucí členských států EJTN 

(konané v rámci předsednictví ČR v Radě EU, Praha, 29. - 30. 9. 2022). 
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8/           V/ZSC/2022/9 

ÚČEL CESTY:      Výroční konference programu Rady Evropy HELP 

TERMÍN:             29.6 – 1. 7. 2022 

MÍSTO:                Francie, Štrasburk 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADY PO ODEČTENÍ REFUNDACÍ: 428,00 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Každoročně je pořádána konference programu Rady Evropy HELP, který se zaměřuje na vzdělávání 

právních profesionálů v oblasti lidských práv. Na konferenci jsou prezentovány nové e-learningové 

kurzy a probírána aktuální lidskoprávní témata. Účast zástupkyně Justiční akademie, která je zároveň 

českou focal point osobou, na konferenci umožnila efektivní domluvu s příslušnou zástupkyní 

programu HELP o kurzech, které byly pro české publikum spuštěny na podzim 2022. 

9/ V/ZSC/2022/10 

ÚČEL CESTY: Pracovní skupina EJTN, zaměřená na metody justičního vzdělávání 

TERMÍN: 14. – 17. 9. 2022 

MÍSTO:  Portugalsko, Lisabon 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADYPO ODEČTENÍ REFUNDACÍ: 8.403,50 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Justiční akademie je prostřednictvím svého zástupce členem pracovní skupiny zaměřené na metody 

justičního vzdělávání. Tato pracovní skupina je rozdělena na dalších 6 podskupin; Justiční akademie je 

součástí podskupiny zaměřené na manažerské vzdělávání. Schůzka se věnovala vyhodnocení 

vzdělávacích aktivit za uplynulé období a přípravě seminářů pro zbývající část roku. Připravené 

semináře jsou otevřeny pro přihlašování členským státům EJTN za výhodných finančních podmínek. 

Stejně tak náklady zástupce Justiční akademie byly refundovány dle finančních podmínek EJTN. 

V roce 2022 tato pracovní skupina připravila 13 vzdělávacích akci. Justiční akademie koordinovala 

seminář Personal Leadership (Praha, 14. - 15. 2. 2022) a lektorsky se podílela na semináři Change 

management (5. - 6. 12. 2022, Řecko / Soluň). 
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Finanční náklady spojené s účastí zástupce Justiční akademie byly refundovány dle finančních 

pravidel EJTN. 

10/ V/ZSC/2022/11 

ÚČEL CESTY: Pracovní skupina EJTN zaměřená na výměnné justiční stáže 

TERMÍN: 4. – 6. 10. 2022 

MÍSTO:  Belgie, Brusel 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADY PO ODEČTENÍ REFUNDACÍ: 1.271,10 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Pracovní setkání této skupiny EJTN bylo zaměřené na evaluaci výstupů programu justičních stáží 

a plánování následujícího období. Zaměstnanci rezortu justice (od roku 2022 včetně středního 

personálu) mají možnost se za výhodných finančních podmínek zapojit do programu justičních stáží 

a studijních návštěv vybraných justičních institucí v rámci EU. 

Finanční náklady spojené s účastí zástupce Justiční akademie byly refundovány dle finančních  

pravidel EJTN. 

11/ V/ZSC/2022/12 

ÚČEL CESTY: Studijní cesta se zaměřením na problem-solving justice 

TERMÍN: 22. – 30 10. 2022 

MÍSTO:  USA / New York 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 5 

CELKOVÉ NÁKLADY: 413.956,86 Kč; hrazeno z programu sociální prevence 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Tato studijní cesta byla již třetí v pořadí, která se zaměřila na seznámení se s fungováním tzv. problém-

solving justice, neboli justice zaměřené na řešení problémů. Jde o systém speciálních soudů, které 

fungují v úzké spolupráci s poskytovateli intervenčních programů a sociálních služeb, čímž napomáhají 

k řešení závažných a komplexních patologických společenských situací, jako je domácí násilí, drogová 

kriminalita či zanedbávání dětí.  Během cesty účastníci navštívili Brooklyn Treatment Court, Bronx 

Domestic violence Court a Manhattan Family Court a setkali se s jejich soudci a soudkyněmi. 
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12/ V/ZSC/2022/13 

ÚČEL CESTY: Řídící výbor EJTN 

TERMÍN: 17. – 21. 9. 2022 

MÍSTO:  Itálie, Řím 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADY PO ODEČTENÍ RFUNDACÍ: 9.227,12 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Pracovní cesta byla uskutečněna  za účelem aktivní účasti na Řídícím výboru Evropské justiční 

vzdělávací sítě (EJTN). Jednání proběhlo na Justiční akademii v Římě, jednacím jazykem byla angličtina 

a francouzština. Justiční akademie je členem tzv. „Troiky“ z důvodu předsednictví ČR v Radě EU, na 

základě tohoto předsednictví má právo a povinnost účastnit se Řídících výborů EJTN. Za Justiční 

akademii se realizovalo vystoupení na Řídícím výboru se zprávou ke konferenci ředitelů justičních 

vzdělávacích institucí členských států EJTN (konané v rámci předsednictví ČR v Radě EU, Praha, 

29. - 30. 9. 2022). 

13/ V/ZSC/2022/14 

ÚČEL CESTY: EJTN – výměnná stáž 

TERMÍN: 25. – 30. 9. 2022 

MÍSTO:  Lisabon, Portugalsko 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 2 

CELKOVÉ NÁKLADY PO ODEČTENÍ REFUNDACÍ: 34.540,46 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Pořadateli stáže (Court Staff Trainers Exchange) byli zástupci vzdělávacího centra pro odborný justiční 

personál. Stáž byla zaměřena jednak na srovnání aktivit místního vzdělávacího centra a Justiční 

akademie ČR, jednak na seznámení s justičním systémem Portugalska. Prostřednictvím exkurzí na 

různé typy soudů (správní a daňový soud, trestní soud, civilní a obchodní soud, soud pro rodinné 

záležitosti a opatrovnický soud) bylo možné učinit si představu o průběhu jednotlivých soudních řízení 

a též o činnosti soudního informačního centra. Velmi ceněna byla možnost nahlédnout do jednacích 

místností plně vybavených zařízením pro konání videokonferencí, možnost účasti na hlavním líčení 

a prohlídka vězeňských cel. Součástí stáže bylo také seznámení s činností Oddělení mezinárodní justiční 

spolupráce, a to přímo ze strany jeho vedoucího, a také návštěva místní Rady soudních úředníků. 
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Kromě exkurze na soudy byla zajištěna též návštěva státního zastupitelství pro rodinné záležitosti a věci 

týkající se nezletilých. Velmi přínosná byla možnost nahlédnout i na oddělení zabývající se domácím 

násilím a diskuzi o této velmi aktuální problematice s přítomnými státními zástupci. Součástí byla též 

návštěva kanceláře evropského veřejného žalobce (EPPO) a Centrálního oddělení pro vyšetřování 

trestných činů. 

V průběhu stáže byly velmi často diskutovány podobnosti a odlišnosti justičních systémů Portugalska 

a ČR a zejména otázka elektronizace justice, v níž je Portugalsko na mnohem vyšší úrovni. Stáž byla 

organizována velmi prakticky a byla tak ideálním způsobem pro šíření dobré praxe, znalostí 

a zkušenostní mezi evropskými zeměmi navzájem. 

Finanční náklady spojené s účastí zástupce Justiční akademie byly refundovány dle finančních  

pravidel EJTN. 

14/ V/ZSC/2022/15 

ÚČEL CESTY: EJTN – seminář Change management 

TERMÍN: 4. – 6. 12. 2022 

MÍSTO:  Řecko / Soluň 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADY PO ODEČTENÍ REFUNDACÍ: 1.987,65 Kč Kč; refundace byly vyplaceny v roce 2023 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

V tomto termínu se uskutečnil mezinárodní seminář zaměřený na zavádění změny. Zástupce Justiční 

akademie byl součástí lektorského týmu. Seminář byl otevřen k účasti justičním funkcionářům (včetně 

ČR); poznatky budou aplikovány v rámci manažerského vzdělávání Justiční akademie. 

Finanční náklady spojené s účastí zástupce Justiční akademie byly refundovány dle finančních 

podmínek EJTN.  
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15/ V/ZSC/2022/17 

ÚČEL CESTY: Pracovní skupina EJTN zaměřená na odborné jazykové vzdělávání 

TERMÍN: 15. – 17. 10. 2022 

MÍSTO:  Litva / Vilnius 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADY PO ODEČTENÍ REFUNDACÍ: 4.437,15 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Zahraniční pracovní cesta, jejíž součástí byla účast a vedení jednání pracovní skupiny zaměřené na 

přípravu justičního vzdělávání v oblasti odborné jazykové výuky, a to v rámci Evropské justiční 

vzdělávací sítě (EJTN WG Linguistics). Jednacím jazykem byla angličtina, řešila se problematika 

hodnocení aktivit WG Linguistics za uplynulé období a finalizace harmonogramu odborně jazykových 

seminářů, které EJTN nabídne prostřednictvím justičních akademií členským státům EJTN v roce 2023. 

16/ V/ZSC/2022/18 

ÚČEL CESTY: Studijní cesta na Slovensko 

TERMÍN: 17. – 21. 9. 2022 

MÍSTO:  Bratislava, Nové Mesto nad Váhom, Prešov, Necpaly 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 5 

CELKOVÉ NÁKLADY: 65.035,84 Kč; hrazeno z projektu 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

Zahraniční studijní cesta na Slovensko byla zaměřená na problematiku interdisciplinární spolupráce. 

Justiční akademie ji pořádala v rámci projektu „Zlepšení přístupu zranitelných skupin osob ke 

spravedlnosti“. Projekt je realizován od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2023. Jednalo se o první zahraniční cestu 

ze čtyř plánovaných. Cesty se zúčastnili 3 opatrovničtí soudci a 2 zaměstnankyně Justiční akademie. 

Účastníci navštívili Okresní soud v Bratislavě, Okresní soud v Novém Mestě nad Váhom, Okresní 

a Krajský soud v Prešově a dále Centrum pro děti a rodinu v Novém Mestě nad Váhom a Centrum pro 

děti v Necpalech. Účastníci tak získali přehled, jak funguje Cochemský model v sousedním státě 

u různých okresních soudů, přičemž každý soud v regionu měl svá odlišná specifika. Porovnat také 

mohli malé a velké zařízení náhradní výchovy, menší dětský domov v Novém Mestě nad Váhom 

s velkým zařízením v Necpalech, které poskytovalo široké spektrum služeb od dětského domova, domu 
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na půl cesty, profesionálního pěstounství a preventivní terénní sociální služby pro sociální slabé rodiny 

s dětmi. 

Přínosem akce pro Justiční akademii bylo navázání kontaktů a spolupráce se soudci sousedního státu, 

zejména s JUDr. Evou Farkašovou, soudkyní Okresního soudu v Prešově. Velkým přínosem bylo také 

zhodnocení dosavadních poznatků z plošného zavedení pozice soudního koordinátora u slovenských 

soudů. U nás se jedná o obdobnou pozici soudního sociálního pracovníka, který je v rámci projektu 

pilotně testován na vybraných okresních soudech v ČR. 

17/ V/ZSC/2022/19 

ÚČEL CESTY: Přeprava účastníka stáže EJTN z letiště ve Vídni 

TERMÍN: 20. 11. 2022 

MÍSTO:  Rakousko, Vídeň 

POČET VYSLANÝCH OSOB: 1 

CELKOVÉ NÁKLADY: 807,42 Kč 

POPIS CESTY A JEJÍ PŘÍNOS PRO JUSTIČNÍ AKADEMII: 

V případě této zahraniční cesty šlo pouze o přepravu ředitelky Justiční akademie v Lotyšsku, paní 

Solvity Kalniny, z letiště ve Vídni do Kroměříže. Paní Solvita Kalnina se účastnila stáže EJTN určené pro 

vzdělavatele. Stáže jsou důležitým prvkem mezinárodní spolupráce, přispívají k rozšíření povědomí 

o společném evropském prostoru, výměně zkušeností odborníků v justici a sdílení dobré praxe. 
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  Kód 

V/ZSC/2022/ 
Akce Místo konání Termín Počet vyslaných 

osob Náklady celkem 

1 EU-CoE HELP Contact 
Points Štrasburk 19. -21. 1. Zahraniční cesta 

neproběhla -0,00 

2 EJTN / Conveners + EC Brusel 24. -26. 1. 1 6 270, 63 

3 EJTN / WG JTM Brusel 16. -18. 2. 1 2 726,54 

4 EC / Justiční kandidáti Bordeaux 21. -23. 2. 2 933,00 

5 EJTN / WG Linguistics Brusel 14. -16. 3. 1 8 773,41 

6 EUROJUST I Haag 2. -27. 5. 1 41 131,00 

7 EUROJUST II Haag 5. 6. -2. 7. 1 41 903,75 

8 EJTN / GA Paříž 6. -8. 6. 2 16 920,70 

9 HELP Štrasburk 29. 6. -1. 7. 1 428,00 

10 EJTN / WG JTM Lisabon 14. -17. 9. 1 8 403,50 

11 (16) EJTN / WG ExP Brusel 4. - 6. 10. 1 1 271,10 

12 US - Jana ZK US / NY 22. -30. 10. 5 413 956,89 

13 EJTN / Řídící výbor Itálie / Řím 17. -21. 9. 1 9 227,12 

14 EJTN / Výměnná stáž - 
court staff 

Portugalsko / 
Lisabon 25. -30. 9. 2 34 540,46 

15 EJTN / Change 
management Řecko / Soluň 4. -6. 12. 1 18 434,75 

17 EJTN/ WG Linguistics Vilnius 15. -17. 10. 1 4 437,15 

18 Jana D. Slovensko 17. -21. 9. 7 65 035,84 

19 R. Kotek - doprava z 
letiště (stáž EJTN) letiště Vídeň 20. 11. 2022 1 807,42 
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5 Investiční akce 

V hodnoceném roce 2022 realizovala naše organizační složka státu celkem 4 investiční akce zařazené 

do výdajů programového financování. 

Jednalo se o tyto akce: 

036V014000034 - Klimatizace přednáškových učeben budovy A 

K Registraci akce došlo dopisem MSP čj. 157/2022-EO-PF/3 ze dne 1. 7. 2022 a Stanovení výdajů na 

financování akce jsme obdrželi dopisem MSP čj. 157/2022-EO-PF/9 ze dne 11. 10. 2022, kterým došlo 

ke snížení celkových rozpočtovaných prostředků akce o částku 73.309,40 Kč na celkový rozpočet akce 

ve výši 926.690,60 Kč. 

V roce 2022 došlo k čerpání v celkové výši  23.595,00 Kč, a to za zpracování projektové dokumentace. 

K realizaci akce dojde v roce 2023, kdy dojde k vyčerpání i celé zbývající částky.  K převodu nedočerpané 

částky do roku 2023 došlo z toho důvodu, že dodavatel akce z časových důvodů posunul práce do ledna 

2023. 

036V014000035 - Rekonstrukce kotelny budovy B 

Registraci investiční akce jsme obdrželi dopisem MSP čj.: 160/2022-EO-PF/2 ze dne 7. 7. 2022, a to na 

částku 300 000,00 Kč. Z důvodu řádného provedení akce byla nejprve zpracována projektová 

dokumentace akce  a rovněž projektová studie, zda není jiná možnost vytápění než pouze plynem. 

S ohledem na rozsáhlost akce dojde k její realizaci v roce 2023 po upřesnění a schválení způsobu 

vytápění budovy. 

036V013000048 – Nákup osobního vozidla 

Registrace akce a Stanovení výdajů na financování akce IA č. 036V013000048 - JA-nákup osobního 

vozidla - Škoda Superb jsme obdrželi dopisem čj. 131/2022-EO-PF/2 ze dne 20. 6. 2022. Celkový 

finanční limit akce činil 754.723,99 Kč. Dodání a úhrada proběhla v 11/2022 a tím byla akce uzavřena. 

036V011000327 - Záložní zdroje ICT 

Investiční akce byla Registrována dle dopisu MSP čj. 311/2022-EO-PF/2 ze dne 23. 11. 2022. Vzhledem 

k časovému horizontu a náročnosti akce byly prostředky akce rozpočtovány především do roku 2023. 
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tis. Kč na2 desetinná místa 

 

6 Rozbor zaměstnanosti a čerpání mzdových prostředků 

Pro rok 2022 byl naší organizaci stanoven rozpisem rozpočtu celkový počet zaměstnanců ve výši 67 

míst, z toho 4 místa na zajištění projektů EU/FM. 

Justiční akademie v hodnoceném roce čerpala platové prostředky v těchto oblastech: 

JA 

Konečný rozpočet činil 29.053.599,00 Kč a byl čerpán ve výši  28.958.541,00 Kč, což představuje plnění 
ve výši 99,67 %. 

Schválený rozpočet ve výši 28.028.516,00 Kč byl v průběhu roku upraven těmito rozpočtovými 
změnami: 

Zapojení NNV z minulých let ve výši 40 449,00 Kč dle dopisu MSP čj. 24/2022-EO-BV/28 ze dne  
7. 4. 2022 Kč. 

Vázání mzdových prostředků za neobsazená místa dle § 25a z. čj. 218/2000 Sb., v celkové výši  
51 500,00 Kč. 

Navýšení o 1 pracovní místo dle dopisu MSP čj. 1/2022-EO-BV/20 ze dne 8. 4. 2022 ve výši  
480 000,00 Kč. 

Navýšení rozpočtu na platy zaměstnanců a státních úředníků = účel 223980032 ve výši 556 134,00 Kč. 

EU181 

Konečný rozpočet činil 24.713,00 Kč a byl čerpán ve výši 22.400,00 Kč, což představuje plnění ve výši 
90,64 %. 

V rámci tohoto projektu došlo pouze k zapojení NNV z výdajů minulých let do rozpočtu roku. 

 

Rok 2022  
výdaje v tis. Kč Celkem 

Z toho: 
Investiční výdaje Neinvestiční výdaje 

Schválený rozpočet  0 0 0 

Rozpočet po změnách 1981,41 1981,41 0 

Konečný rozpočet  2019,81 2019,81 0 

Skutečnost vč. NNV a mimorozp. 
zdrojů  859,39 859,39 0 

Čerpání NNV  0 0 0 
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EU182 

Konečný rozpočet činil  44.754,00 Kč a byl čerpán ve výši 24.000,00 Kč, což představuje plnění ve výši 
53,62 %. 

V rámci tohoto projektu došlo pouze k zapojení NNV z výdajů minulých let do rozpočtu roku. 

EU204 

Konečný rozpočet činil  1.638.881,00 Kč a byl čerpán ve výši 1.582.155,00 Kč, což představuje plnění 
ve výši 96,53 %. 

V rámci tohoto projektu došlo pouze k zapojení NNV z výdajů minulých let do rozpočtu roku. 

EU209 

Konečný rozpočet činil  123.357,00 Kč a byl čerpán ve výši 57.200,00 Kč, což představuje plnění ve výši 
46,36 %. 

V rámci tohoto projektu došlo pouze k zapojení NNV z výdajů minulých let do rozpočtu roku. 

 

Přehled stavu zaměstnanosti: 

 
 

Ukazatel Stav 
k 31. 3. 

Stav 
k 30. 6. 

Stav 
k 30. 9. 

Stav 
k 31. 12. 

Celkem 
v roce 2022 

Počet ukončených 
pracovních poměrů 1 1 1 3 6 

Počet vzniklých pracovních 
poměrů 1 3 1 0 5 

 
 

Plnění povinného podílu osob se zdravotním postižením bylo k 31. 12. 2022 následující: 

Průměrný roční přepočtený počet zaměstnanců   64,49 osob 

Z toho povinný podíl 4% OZP     2,57 osob 

Plněním formou zaměstnáním u zaměstnavatele  6,49 osob 

  

Ukazatel (průměrné přepočtené stavy) Stav 
k 31. 3. 

Stav 
k 30. 6. 

Stav 
k 30. 9. 

Stav 
k 31. 12. 

Zaměstnanci – odborní a administrativa 50,75 50,87 50,97 51,20 

Zaměstnanci – pomocný a obslužný personál 13,00 13,00 13,00 13,00 

Pracovníci celkem 63,75 63,87 63,97 64,20 
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7 Výsledky vnějších a vnitřních kontrol 

Vnitřní kontroly 

V roce 2022 neproběhly žádné vnitřní kontroly. 

Vnější kontroly 

V hodnoceném roce 2022 proběhla v Justiční akademie 1x vnější kontrola. 

Kontrolním orgánem bylo Ministerstvo financí – odbor Mezinárodní vztahy. Předmětem kontroly bylo 

dodržení podmínek pro čerpání dotace ve smyslu §3 zákona o finanční kontrole na základě Dopisu o 

schválení realizace projektu č. LP – PDP6 – 001 ze dne 24. 1. 2020 v rámci EHP a Norských fondů 2014-

2021. 

Kontrola probíhala od 19. 4. 2022 do 29. 6. 2022 a kontrolovaným obdobím bylo 1. 1. 2020 – 18. 4. 

2022. Celkový objem kontrolovaných finančních prostředků byl ve výši 5 700 018,64 Kč, což 

představuje 15,66% z celkové výše poskytnuté dotace. 

Kontrola na místě neprokázala žádné nedodržení podmínek stanovených v právním aktu. Bylo také 

ověřeno, že finanční prostředky byly vynaloženy na úhradu skutečných a oprávněných nákladů 

hrazených z poskytnuté dotace v souladu s podmínkami právního aktu. Stejně tak byly aktivity a 

výstupy projektu ověřené na vzorku nákladů hrazených z dotace realizovány v souladu s podmínkami 

pro použití dotace uvedenými v právním aktu. 

Kontrola byla ukončena Protokolem o kontrole č. MF-10760/2022/5801 obdrženým dne 13. 7. 2022. 
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8 Zahraniční projekty EU/FM 

V roce 2022 realizovala Justiční akademie tyto projekty spolufinancované z EU/FM: 

A. EU181 - Ekonomické vzdělávání zaměstnanců justice" 

Registrační číslo CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_025/0008096 

Celkový rozpočet = 9 561 495,00 Kč 

CZ = 1 830 070,00 Kč 

EU = 7 731 425,00 Kč 

V roce 2022 

vyčerpáno = 1 171 299,00 Kč 

CZ = 224 187,00 Kč 

EU = 947 112,00 Kč 

Nezpůsobilé výdaje = 1 525 993,62 Kč 

Celkem = 2 697 292,62 Kč 

Realizace projektu skončila 30. listopadu 2022. 

B. EU182 - Rozvoj justice v oblasti manažerských dovedností 

Registrační číslo CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_025/0008095 

Celkový rozpočet = 9 727 688,00 Kč 

CZ = 1 861 879,00 Kč 

EU = 7 865 809,00 Kč 

V roce 2022 

vyčerpáno = 923 656,00 Kč 

CZ = 176 788,00 Kč 

EU = 746 868,00 Kč 

Nezpůsobilé výdaje = 679 115,40 Kč 

Celkem = 1 602 771,40 Kč 

Realizace projektu skončila 30. listopadu 2022. 
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C. EU204 - Zlepšení přístupu ke spravedlnosti pro zranitelné skupiny 

Projekt EHP Norsko 

Registrační číslo LP-PDP6-001 

Celkový rozpočet projektu: 36 398 241,00 Kč 

CZ podíl: 5 459 737,00 Kč 

FM podíl: 30 938 504,00 Kč 

V hodnoceném roce 2022 došlo k celkovému čerpání ve výši 9 006 854,09 Kč 

CZ podíl: 1 351 028,11 Kč 

FM podíl: 7 655 825,98 Kč 

Projekt probíhal v roce 2022 a rovněž bude pokračovat i v roce 2023, kdy se dostane do své 
závěrečné fáze. 

D. EU209 - Zintenzivnění boje proti korupci zvyšováním povědomí veřejného sektoru se 
zaměřením na soudce, orgány činné v trestním řízení a veřejnou správu 

Registrační číslo GG-PDP5-001 

Celkový rozpočet projektu: 300 000,00 Kč 

CZ podíl: 83 250,00 Kč 

FM podíl: 216 750,00 Kč 

V hodnoceném roce 2022 došlo k celkovému čerpání ve výši 77 678 Kč 

CZ podíl: 21 555,64 Kč 

FM podíl: 56 122,36 Kč 

Projekt probíhal v roce 2022 a rovněž bude pokračovat i v roce 2023, kdy se dostane do své 
závěrečné fáze. 
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PŘÍLOHY 
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Příloha č. 1 - Rozpis příjmů a výdajů státního rozpočtu v druhovém členění rozpočtové 
skladby  

(tis. Kč) 

UKAZATEL 
Skutečnost 

2021 
(Sk) 

Schválený 
rozpočet 2022 

Konečný 
rozpočet 

2022 
(KR) 

Skutečnost 
2022 
(Sk) 

Plnění 
(SkxKr) 

213 - Příjmy z pronájmu majetku 22,40 0,00 0,00 128,50 0,00% 

232 – Ostatní nedaňové příjmy 108,19 180,00 180,00 149,22 82,90% 

231 – Příjmy z prodeje DHM 0,00 0,00 0,00 10,12 0,00% 

411 – Neinvestiční převody z Národního fondu 7 182,11 1 558,38 1 558,38 10 113,46 648,97% 

413 – Převody z rezervních fondů OSS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

Příjmy celkem 7 312,70 1 738,38 1 738,38 10 401,30 598,33% 

501 – Platy zaměstnanců 28 158,91 29 238,59 30 885,30 30 644,30 99,22% 

502 – Ostatní osobní náklady 7 025,72 6 177,55 9 675,22 9 046,22 93,50% 

503 – Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 11 002,30 11 410,64 13 696,38 12 142,25 88,65% 

50 - Mzdové výdaje celkem 46 186,93 46 826,78 54 256,90 51 832,77 95,53% 

504 – Odměny duševního vlastnictví 0,00 0,00 207,10 207,00 99,95% 

512 – Podlimitní technické zhodnocení 333,35 320,00 181,00 180,67 99,82% 

513 - Nákupy materiálu 2 245,10 1 327,00 1 429,41 1 202,36 84,12% 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje 1,03 10,00 15,00 0,07 0,47% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 3 372,85 2 200,00 5 414,99 4 697,41 86,75% 

516 – Nákup služeb 7 736,45 5 704,78 13 082,04 11 094,00 84,80% 

517 – Ostatní nákupy 2 493,78 1 157,00 3 156,26 2 578,40 81,69% 

519 - Výdaje související s neinvest. nákupy, přísp., náhrady 
a věcné dary 26,02 210,00 60,40 17,06 28,25% 

51-  Neinvestiční nákupy a související výdaje 16 207,55 10 928,78 23 546,20 19 976,97 84,84% 

534 – Neinvestiční fondy 563,30 564,76 621,90 612,88 98,55% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery jiným veřejným 
rozpočtům 17,05 20,00 32,12 10,83 33,72% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 80,36 50,00 261,29 229,31 87,76% 

3541 – Program protidrogové politiky 0,00 295,00 1 025,15 430,50 41,99% 

5399 – Program soc. prevence a prevence 
kriminality 42,98 545,00 1 271,21 125,58 9,88% 

5491 – Členský příspěvek mezinárodním organizacím 266,63 262,00 262,00 253,16 96,63% 

590 – Ostatní neinvestiční výdaje 0,00 0,00 1 039,50 0,00 0,00% 
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Běžné výdaje celkem 63 363,82 59 492,32 82 316,27 73 472,00 89,25% 

612 - Pořízení DHIM 1 835,86 0,00 2 019,81 859,39 42,54% 

611 – Programové vybavení 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

Kapitálové výdaje celkem 1 835,86 0,00 2 019,81 859,39 42,54% 

CELKOVÝ ROZPOČET VÝDAJŮ 65 199,68 59 492,32 84 335,95 74 331,39 88,13% 
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Příloha č. 2 - Přehled čerpání neinvestičních výdajů ke konci jednotlivých čtvrtletí v roce 
2022 

 (tis. Kč) 

 

 

Podseskupení Konečný 
rozpočet 

Čerpání k 
31. 03.  SK/KR Čerpání k 

30. 06.  SK/KR Čerpání k 
30. 09. SK/KR Čerpání k 

31. 12. SK/KR 

501 – Platy zaměstnanců 30 885,30 4 482,52 14,51% 12 353,45 40,00% 19 424,91 62,89% 30 644,30 99,22% 

502 – Ostatní platby za provedenou 
práci 9 675,22 781,22 8,07% 3 426,35 35,41% 5 194,48 53,69% 9 046,22 93,50% 

503 – Povinné pojistné placené 
zaměstnavatelem 13 696,38 1 585,55 11,58% 4 698,02 34,30% 7 558,44 55,19% 12 142,25 88,65% 

504 – Odměny duševního vlastnictví 207,10 0,00 0,00% 6,40 3,09% 18,50 7,93% 207,00 99,95% 

512 – Podlimitní technické 
zhodnocení 181,00 89,84 49,64% 131,42 72,61% 180,67 99,82% 180,67 99,82% 

513 – Nákup materiálu 1 429,41 93,96 6,57% 513,47 35,92% 769,86 53,86% 1 202,36 84,12% 

514 – Úroky a ostatní finanční 
výdaje 15,00 -1,57 10,47% -1,11 7,40% -1,38 9,20% 0,07 0,47% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 5 414,99 1 018,25 18,80% 2 384,61 44,04% 3 601,91 66,52% 4 697,41 86,75% 

516 – Nákup služeb 13 082,04 1 441,66 11,02% 4 729,18 36,15% 7 318,32 55,94% 11 094,00 84,80% 

517 – Ostatní nákupy 3 156,26 239,47 7,59% 1 055,41 33,44% 1 486,11 47,08% 2 578,40 81,69% 

518 – Poskytnuté zálohy  0,00 19,64 0,00% 60,68 0,00% 11,11 0,00% 0,00 0,00% 

519 – Výdaje související s neinv. 
nákupy, 
příspěvky, náhrady a věc. dary 

60,40 21,50 35,60% 21,75 36,01% 22,73 37,63% 17,06 28,25% 

534 – Neinvestiční převody vlastním 
fondům 621,90 89,65 14,42% 247,07 39,73% 388,50 62,47% 612,88 98,55% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery 
jiným veřejným rozpočtům 32,12 0,00 0,00% 0,33 1,03% 0,33 1,03% 10,83 33,72% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 261,29 77,99 29,84% 125,60 48,06% 156,56 59,91% 229,31 87,76% 

3541 – Program protidrogové 
politiky 1 025,15 0,00 0,00% 0,00 0,00% 133,13 12,98% 430,50 41,99% 

5399 – Program soc. prevence a 
prev. kriminality 1 271,21 0,00 0,00% 84,03 6,61% 95,63 7,52% 125,58 9,88% 

5491 – Členský příspěvek v síti EJTN 262,00 253,16 96,63% 253,16 96,63% 253,16 96,63% 253,16 96,63% 

5901 – Nespecifikované rezervy 1 039,50 0,00 0,00% 0,00 0,00% 0,00 0,00% 0,00 0,00% 

Běžné výdaje celkem 82 316,27 10 192,84 12,38% 30 088,82 36,55% 46 612,98 56,42% 73 472,00 89,25% 
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Příloha č. 3 – Seznam členů Rady Justiční akademie v roce 2022  
 

  

ČLENOVÉ RADY JUSTIČNÍ AKADEMIE 

předsedkyně Rady JA prof. JUDr. Irena Pelikánová, DrSc. Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

předseda Rady JA 
od 14. 2. 2022  

JUDr. Roman Fiala 
Nejvyšší soud ČR 

místopředseda Rady JA Mgr. Michal Franěk Ministerstvo spravedlnosti ČR 

místopředseda Rady JA 
od 14. 2. 2022  

JUDr. Jaroslav Bureš 
Ministerstvo spravedlnosti ČR 

člen Rady JA JUDr. Jan Brož Česká advokátní komora 

člen Rady JA JUDr. Lenka Ceplová Krajský soud v Ústí nad Labem 

člen Rady JA Mgr. Tomáš Foldyna Nejvyšší státní zastupitelství ČR 

člen Rady JA Mgr. Michal Franěk Ministerstvo spravedlnosti ČR 

člen Rady JA 
od 31. 5. 2022  

Mgr. Lenka Krupičková, LL.M. 
Nejvyšší správní soud 

člen Rady JA prof. JUDr. Alena Macková, Ph.D. Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

člen Rady JA JUDr. Anna Maříková Krajské státní zastupitelství v Plzni 

člen Rady JA 
od 16. 2. 2022 

JUDr. František Púry, Ph.D. 
Nejvyšší soud ČR 

člen Rady JA doc. JUDr. Jan Svatoň, CSc.  Právnická fakulta Masarykovy univerzity 

člen Rady JA prof. JUDr. Pavel Šámal, Ph.D. Ústavní soud ČR 

člen Rady JA 
od 31. 5. 2022 

JUDr. PhDr. Karel Šimka, Ph.D., LL.M. 
Nejvyšší správní soud 

člen Rady JA 
od 24. 2. 2022 
JUDr. Petr Šuk 

Nejvyšší soud ČR 

člen Rady JA JUDr. Pavel Varvařovský Lektor Justiční akademie 
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Příloha č. 4 – Akademičtí pracovníci Justiční akademie dle oblastí  

 

civilní soudnictví Mgr. Marie Koldová 

opatrovnické soudnictví Mgr. Jana Zapletalová Koláčková 

insolvenční soudnictví 
Ing. Miroslava Grézlová 
Mgr. Martin Dvořák 

trestní soudnictví 
Mgr. Martina Nedvědová 
Mgr. Markéta Železná 

lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce Mgr. Jana Zapletalová Koláčková 

správní soudnictví Mgr. Ludmila Vodáková 

testy aplikace práva, psychologické testy Mgr. Markéta Železná 

justiční kandidáti Mgr. Radana Hrdličková 

soudci s praxí do 3 let, čekatelé, asistenti Mgr. Lada Scholasterová 

vstupní test na pozice čekatelů, 
testy pro znalce a tlumočníky, 
testy pro insolvenční správce  

JUDr. et Mgr. Lenka Veselá, Ph.D. 

ekonomie pro soudce a státní zástupce Ing. Miroslava Grézlová 

ekonomie pro správu soudů a SZ 
Ing. Miroslava Grézlová 
Darina Rýcová 

manažerské vzdělávání 
Mgr. Jana Čechová 
Mgr. Eva Krejčová 

vzdělávání odborného personálu soudů Mgr. Jaroslav Žaluda 

vzdělávání odborného personálu SZ Bc. Martina Knedlová 

studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků 
státního zastupitelství 

Mgr. Marie Kafková 
Bc. Martina Knedlová 

průběžné vzdělávání VSÚ a VÚSZ  Mgr. Marie Kafková 

cizí jazyky, mezinárodní spolupráce, partnerské akce 
PhDr. Renata Vystrčilová, Ph.D. 
Mgr. Vít Peštuka 

Knihovna Bc. Ludvíka Krejčová 
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